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Nem éreátettt' volna magamban 
hivatottsfigtit arra, hogy a homlok­
térben álló'poIitikAi kérdésekhez a 
nagynyilváúosság előtt szóljak, ámde 
dr. Legányi Gyula á Debr. Függ. 
Újság-égyik számában pórnappal 
ezelőtt valósággal aposztrofált en­
gem s egy' régebbi magánbesziélge- 
tésünkre hivátkozva, amelyben bi­
zalmamat1‘előlegezte mai; ország ve­
zetését1 akkor n &t vett mostarit kor­
mánynak; mintegy felveti ä kér­
dést: állom-6 még akkori' síaviámát, 
tudokm ‘még bízni ebben a 1 kvóta­
emelő, az ország alkotmányát, jógáit, 
gazdasági- "érdékeit — ő szerinte' — 
könyelrritifcm eljátszott1 kormányban.

Nem térek "ki á kérdés elől, 
mert bárha ’ látszólag kqnnyebb a 
mai helyzetben A korihányt ‘sikere­
sen támadni,'mint védetií: nincs és 
sohá séiún’ ir lehet aközéletúek olyan 
helyzetalakulása, melybeti igényte­
len egyéni • felfogásomat — ha kell

— a legnagyobb őszinteséggel és 
nyíltsággal kimondani ne merném. 
Kimondom most is, hogy: állom a 
szavamat s a nemzet legjobbjaiból 
alaktilt kormány irápt bizalmamat 
el nem veszítettem. Épp ilyen nyil- 

' tan feltárom okaimat is.
A függetlenségi pártot múltja, 

prograrnmja s egész erkölcsi repu­
tációja három dologra kötelezi:

a nemzet közjogi függetlensé­
gének kivivására,

a nemzet gazdasági független­
ségének kiküzdésére,

belügyi téren a népgondozás 
gyűjtőfogalma alá vonható liberális, 
szociális s demokratikus reformokra.

Az a pplitikai helyzet, melyben 
az országkormányzását más pártok­
kal koalcalva át vette, szabadkezet 
csak, az, utóbb említett cél szolgár 
latában(i epgedett a függetlenségi 
pártnak.

Szabadonhagyott kezével ugyan­
csak dolgozott is: kormányzásának 
rövid ideje alatt a népgondozó re­
formok és intézményeknek oíyan 
tömegével állott elő s e célra az or­
szág költségvetésének olyan tekin­
télyes részét kötötte le, hogy e té-

"v- Egyes szám ára 4 fillér.
----- SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL; —

. Arany János-«. 2. sz. Telefon 412.

ren a rohamos haladásnak ilyen 
példájára nem találunk a kultur- 

' nemzetek történetében. Aki ezt el 
nem ismeri, azt még a szociális agi­
tátor is megmosolyogja — magá­
ban.

Az a fájdalmas körülmény, 
hogy a lefolyt nemzeti küzdelem­
ben csak részben voltunk győzők, 
részben legyőzőitek maradtunk, a 
közjogi függetlenség kivívásánál 
megkötötte a párt kezét: az ide első­
sorban tartozó katonai kérdéseket 
kikellett kapcsolni átmeneti jellegű 
kormányprogrammjából. Csak egy, 
amit ezen a téren tehet: becsülettel 
megtartja és megtartatja a katonai 
kérdések kikapcsolásának negatig 
jellegű ellenértékeként tett azon ki­
kötést, hogy az,ujonclétszámot emelni 
nem engedi. És hiába volt a száz­
ezerszer elhangzott jóslat, a szám- 

! talanszor megújított rágalom: afüg-

fetlenségi párt kormányra jutása 
ta egyetlen magyar fiúval több 
nem bujt az angyalbőrbe. Nem is 

lesz létszámemelés, mig nemzeti as­
pirációink előtt a katonai kérdések­
ben megnem nyittalik azazut, mel.y 
az önálló magyar hadsereghez ve-

Ha páipa hal meg /. .
A „Debreczen“ izámártt1 írta: Oláh Gabor.

Ha pápa hál meg, két órát kivárnak,
Időt engedve életnek, hálálnak.
Két óra mtiltátí ‘ bzü'st kalapáccsal 
Háromszor ütnek hideg homlokára,
8 embernevét holtkeltő kiáltással 
A camerlengo háromszor kiáltja. .
Ha nem fiit több vér szive pitvarába, 
Világgá száll a Air*’ 'Meghalt á pápa!*

•
Ha meghalokvárjatok kétszáz évig\.. . 
Nagy vaskövet gördítsetek poromra,
Híg ott fényben, Viharban feketélik, 
Legyen kis tetteimnek csonka szobra.
Két század múltán vaskos pörölyével 
Döntsétek meg a kételkedésnek, 
Háromszor zúgjanak le rá erővel 
Halottakat támasztó zord ütések. 
Háromszor harsogjátok gerjedezve 
Néhai nevem a futó szelekbe;
S ha viszhang nem kél széles e hazába, 
Hogy meghaltam: kiáltsátok ki bátran. ■

Húsz év után.
A „Debreczen“ eredeti tárcája. 

Irta: Vándor Iván.
— Soha sem fog megházasodni?
— Nem.
— Rosszul teszi barátom. Igaz, hogy a 

nőtlen ólet nem jár felelőséggel; igaz, hogy 
a legényember csuk saját magának tartozik 
számadással, az is igaz, hogy ez kényelmes 
és szép dolog. De gondolja meg, még a férfi 
sem marad örökké fiatal. Szerencsére maguk 
is megvénülnek, nemcsak mi asszonyok. Mit 
fog csinálni, ha egyszer egy csúnya, ködös 
őszi napon beleg talál lenni? Akkor jói jönne 
egy hűvös, fehér asszonyi kacsé, amely vó- 
gigeimitaná a homlokát. A legcsökönyösebb 
agglegény is megbánja egyszer, hogy nem 
hozott asszonyt a házhoz, csakhogy akkor 
már rendesen elkésett vele. Magánál még nincs 
késő; siessen, a mig lehet.

— Rendkívül hálás vagyok a jó tanács­
ért. A mi a házasságot illeti azonban, azt 
tartom, hogy az komoly dolog, azzal tréfálni 
nem szabad; komolyan venni pedig — nem 
tanácsos.

— Ha igy beszól, akkor haragszom, 
igy csak egy született! agglegény gondol­
kozik.

Egy asszony és egy férfi beszélgettek

1 igy, egy bai álságos szalon sarkában. A szo­
bában kellemes félhomály volt, ami nagyon 
kedvezett, a háziasszony még mindig bájos, 
de már kissé elvirult arcának.

Az asszony felül volt a negyvenen, 
szerencsésen megőrizte azonban alakjának 
leányos karcsúságát és arcának üde, lehér- 
piros színét.

De a szeme körül már megjelentek az 
első ráncok és az ajkánál beméi)edt kőt 
kemény vonás, mely sajátságos, szigorú ki­
fejezést adott az arcának.

Félhomályban, csipkés inkájában na­
gyon szép volt, teljes világításban, az utcán 
azonban azt mondtak rá: még mindig szép. 
O tudta ezt és a hiú asszonyok finom ra­
vaszságával gondoskodott róla, hogy az 
ismerősei a jótékony félhomályban lássák 
csupán. A fél fi negyven éves volt, de alig lát­
szott többnek harmincötnél, mind a mellett, 
hogy a haja a halántékán erősen ke; dett 
szürkülni. Választékosán öltözködött, mindig 
gondosan meg volt boiotválkozva, állandóan 
ke;tyűbe járt és nagyon szívesen panaszko­
dott kezdődő gyomorbujáról. Ha akart, nagyon 
szeretetreméltó tudott lenni, néha ellenben 
szeszélyes és kiállbatatlan volt, mint egy vén 
kisasszony.

Az asszony rágyújtott egy cigarettára, 
aztán tovább faggatta a férfit:

Telefon 566. sz.

ös Icováicskzósiaón a. legolcsóbban. 
NEUMANN GYULA festék- és szénkereskeinél szerezhető be. 
Debreczen, Hatvan-utca 5. szám alatt.
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zet. Most a helyzet az, hogy a ka­
tonai körökkel kölcsönösen koplal­
tatok egymást s bizonyos, hogy mi 
éheztetjiik ki őket, mert mégis csak 
tovább bírjuk mi azt, hogy több 
újoncot nein adunk, mint ők azt, 
hogy több újoncot nem kapnak. Hi­
szen éppen a ló'számfelemeiés meg­
tagadása tette lehetővé, hogy az uj 
korszak költségvetéseiben a nemzet 
gazdasági és kulturális megerősö­
désére olyan összegeket fordítsunk, 
amilyenekről az előtt álmodni sem 
tudtunk volna.

A gazdasági függetlenség, az 
önálló vámterület megvalósításában 
nem közjogi akadaly, hanem az a 
tényleges helyzet gátolja a pártot, a 
melyet a darabont uralom a kül­
földi államokkal rólunk-nélkiilünk 
kötött szerződéseivel előidézett. Éppen 
ennek a kényszerhelyzetnek elő­
idézése volt a darabont uralom 
célja: ezért kellett a nemzetet éve­
kig a legnagyobb izgatottságban, 
ex lexben, katonailag és csendőrileg 
megszólva tartani, parlamentjét a 
sajat házából kiverni, a nemzet ve­
zéreit a hírhedt fogadtatásban ré­
szesíteni, királyi biztosokat, alkot­
mányos főispánokat nyakunkra kül­
detni s megtenni mindazt, ami a 
„kimondhatatlan nyomor és szen­
vedéshez“ tartozik. S mindezt olyan 
„magyar“ emberek tették és támo­
gattak, akik ma ugyancsak hangos 
szóval kárhoztatjuk a függetlenségi 
pártot, hogy miért nem állította fel 
azonnal a vámsorompukat. a nem­
zett nem ül fel ennek a mütámadás- 
nak, az utolsó inasgyerek is 
tudja már, hogy 1917-ig, a vám 
küllőiddel alkotmány ellenesen kötött 
szerződések lejártáig a független­
ségi part részere az önállóvámterü­
letnek, a gazdasági elkülönülésnek 
csak előkészítése jutott feladatul.

Elfogulatlan ember, akinek szemét 
a politikai gyülölség hályoggal be 
nem vonta, a függetlenségi párt 
gazdasági politikáját csakis abból a 
szempontból bírálhatja, hogy a gaz­
dasági függetlenség előkészítése te­
rén megtesz-e minden lehetőt. _

A most kötött gazdaságig ki­
egyezés bírálása is csak ebből a 
szempontból jogos. Ha az 1917-ig 
való gazdasági lekötöttség kényszer- 
helyzetében nem volnánk, ha a 
között lehetne választani, hogy le­
kössük-e magunkat a gazdasági 
közösségnek uj-ibb 10 évre, vagy 
pedig gazdaságilag függetlenítsük 
magunkat, akkor még egy ránk- 
nózve kedvező tartalmú gazdasági 
kiegyezés megkötése is elvfeladás 
lelt volna a függetlenségi párt ré­
széről s politikai hitelét méltán 
vesztené el a nemzetnél. De hát 
választani csak a között lehetett, 
hogy a vámközösség fenntartása 
mellett kötünk-e egységes s ezzel a 
10 évi békés fejlődés lehetőségét 
biztositjuk-e, vagy pedig ugyancsak 
a vámközösség fenntartása mellett 
a folyó óv végével lejáró viszonyos­
ság megszűnése folytan kitesszük-e 
magunkat az Ausztriával való gaz­
dasági háború következéseinek.

Nem vagyok olyan kishitű, 
hogy e gazdasági háborútól feltét­
len legyőzött sünket váljam. Ne­
künk is vannak tszközeink, melyek­
kel Ausztria támadásaival szemben 
retorzióval élhetnénk s reá fájdal­
mas ütéseket mérhetnénk.

Egy azonban bizonyos, bizonyos 
az, hogy a 10 éves gazdasági harc 
alatt közgazdaságunk nem juthatna 
el a fejlettségnek ama fokára, 

( amelyen az önálló gazdasági beren­
dezkedés megkezdésekor állania kell. 
Már pedig a függetlei.ségi párt ál­
tal támogatott kormánynak csak az

— De hát csak van valami oka, hogy 
úgy irtózik a házasságiól ?

Szilagyi — ez volt a férfi neve — egy 
darabig nézte az asszonyt, közben a bajszai 
pödúrgette es gondolkozott, szóljon-e vagy 
se? Aztán, mivel hiriele.óben kedve kereke­
dett emlékezni, így felelt:

— Persze, hogy van rá okom, óriási, 
nagy okom van rá. Nem hiszek egy asszony­
nak sem, mióta megcsalt szent Ceciua.

Margit assíony ültében előrebajolt. Lát­
szott a szeméből, hogy őszintén érdeklődik a 
dolog iránt.

A históriám végén nevessen csak 
bátrán a szemembe. Egyrészt, mert meg­
érdemlőm, másiészt, mert ennek a furcsa 
történetnek, mélyétől fogok mondani, ez 
lesz a legsulszerübb befejezese.

— Gyerekember koromban, nem voltam 
több busz esztendősnél, a nagyanyámnál va­
kációztam. A nagymamám egy alföldi kis- 
váiosban lakott, mely arról volt hires, hogy 
az összes alföldi kisvárosuk közölt itt volt a 
legnagyobb por#

Pár nap alatt összebarátkoztam az oda­
való doktor fiával, ki kót évvel idősebb volt 
nálam es határozottan imponált nekem me­
rész, néha arcátlan kijelentéseivel.

Vacsora után rendesen lementünk együtt 
a folyó partjára sélálni. Nyár derekán a fo­

lehet feladata, hogy 1917-re oly 
helyzetbe hozza a nemzetet s fő­
képp annak közgazdaságát, amely­
ben képes legyen az addig nem le­
hetséges gazdasági elkülönzés ki­
vívására.

Elfogulatlan ember előtt nem 
lehet kétséges, legalább ón elfogu­
latlan meggyőződéssel vallom, hogy 
a kormánynak minden ténye, a 
legminuoiózusabb és a legjelentősebb 
is egyaránt ezt a célt szolgálja, épp 
úgy mint a hogy az előrelátó hadve­
zérnek legrészletesebb s láthatólag 
ellennézet, vagy olykor egyes pozi- 
ciólciókat feladó rendelkezései iy egy 
ugyanazon cólfeló irányulnak: a 
győzelemre.

Az önálló gazdasági berendez­
kedés elé a vámkülföld részéről 
gördíthető akadályok elhárítását 
célozzák a kiegyezésnek a szerző­
dések egységes lejáratára s meg­
kötésük módjára vonatkozó amaz 
intézkedései, melyek hivatva van­
nak biztosítékot szolgálni arra, hogy 
a külföldi államok legalább jó hi- 
szemüleg többé nem szerződhet­
nek rólunk-nélkülünk s nem teszik 
vámsorompóink fellálitását 1917 
után is illuzóriussá.

A demokratikus alapokra fel­
épített adóreform, a népiskolai tör­
vény, a szociális reformok mind a 
belső konszolidáció alapkövei, hogy 
ezek a kövek barrikádul szo gálja- 
nak majd annak az oldal támadás­
nak megújulása ellen, mely a nem­
zeti küzdelem idején a szociálisták 
s a nemzetiségek részéről ért ben­
nünket. Az alkotmány-biztosítékok 
pedig az alkotmányunk bástyáján 
tapasztalt réseket töltik be, hogy 
ezeken ne hatolhason be hozzánk 
az ellenség, mikor majd a gazda­
sági különválásért újra megindul a 
nemzeti küzdelem.

lyó medrében ritkán van viz, ellenben em- 
bermugasra nő a hosszú élestevelü sás és a 
bésák gyönyörű koncertet rögtönöznek.

Egy este, arnii.t javában unatkoztunk a 
béka koi.ceiten, így szólt hozzam az én ba­
rátom :

— Gyere csak, mutatok neked valami 
szépet.

Karon fogott és vitt magával. Széles, 
egyforma uicákun vágtunk keresztül; álugor- 
tunk egy pár álkot, álLpiünk egy alacsony 
palánkon és egy jól gondozott szép kerten 
kererztül, egy villa formájú, egyedül álló ház 
elé ériünk.

Meglapultunk egy bokor árnyékában 
és bekenhettünk a házba. A veranda üres 
volt.

— Nincs itt — súgta a barátom, aztán 
I intett, hogy kövessem.
í O latosan megkerültük a házat. Egy­

szerre meglepődve állottam meg. Egy nyi­
tott ablak rnel ett zongorázott egy fehórruhás 
nő. Hoss'/U, előre nyújtott karral és hátra- 
hnj'oit fejjel ült. A szeme a távolba nézett 
és halk, ezüstös hargon valami szomorú, 
bretairriei dalt énekelt.

Soha életemben olyan szépet nem lát­
tam. A hold rávilágított az arcára és a su­
gara, mint egy glória fonódott a feje köré.

Szó nélkül néztem, nem tudom, meddig.

Egyszerre a vállamra tette a kezét a bará­
tom és azt súgta: menjünk. Házáig nem 
szóltam egy szót sem. A barátom beszólt 
hozzám, de nem hallottam semmit.

Egész éjjel nem hunytam be a szeme­
met és folyton azon töprengtem, hol láttam 
ezelőtt ezt a leányt? llajnaltájban rájöttem, 
hogy olyan, mint valamelyik oltárkép, a zon­
gorázó Szent Cecilia. Reggel felé azzal a 
gondolattal aludtam el, hogy okvetlenül fe­
leségül veszem. Számításom szerint nem le­
heteti idősebb tizenhét évesnél, én húsz va­
gyok, goi do tam, megkérem, várjon rám há­
rom évet, addig ón a kedvéért hős leszek, 
milliomos, vagy király, szóval minden, amit 
6 akar.

Másnap reggel aztán megtudtam, hogy 
Cecíliát Margitnak hívják. Pesten lakik, most 
látogatóban van itthon az édes mamájánál. 
Megtudtam azt is, hogy huszonhárom éves 
és hogy kót év ó a asszony. Emlékszem, ez 
a utóubi körülmény volt az életem első, nagy 
keseiüsége.

Kétségbe voltam esve és a legmeré­
szebb terveket forgattam a fejemben. El 
akartam rabolni az urától vagy a férjét pár­
bajban megölni. Egész nap előliem volt az 
ő csodála os finom area ős nagy, komoly 
szeme, ügy éreztem, hogy ez a legszebb, a 
legjobb, a legnemesebb nő és azt gondoltam,

R. Fento & Co. Londoni cég világhírű kalapkészitménycinek dús vá-

lasz Hajdú Józseftéka
DEBRECZEN, Piac-utca 50. az. a. (Megyeház mellett.)
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De mindennél hathatósabban ké­
szíti elő a gazdasági különválást, 
a gazdasági megerősödésnek, a va­
gyongyűjtésnek s különösen az 
iparfejlesztésnek az a hatalmas ak­
ciója, mely kormányunk politikájá­
nak vezéreszmójéül domborodik ki. 
Bölcs és előrelátó politika ez, hi­
szen ma még oly fejletlen iparunk, 
hogy a legszükségesebb ruházati 
cikkekkel s gazdasági eszközökkel 
sem tud bennünket ellátni; hol van 
ma még az az ipar, melyet a ma­
gyar vámvonalnak megvédeni s 
fejleszteni kellene és lehetne? Vall­
juk meg, hogy ha ma felállíthat­
nánk a külön vámvonalat, iparunk 
fejletlensége miatt mégis kivolnánk 
szolgáltatva Ausztriának s külön 
vámterölet melett is vámszerződés­
sel volnánk kénytelenek neki csak­
nem ugyanazon előnyöket nyújtani, 
amelyeket ma a vámközösséggel 
élvez.

Az iparfejlesztéshez s általában 
a belső konszolidációhoz akarja a 
kormány előrelátása a kiegyezéssel 
a bókét és nyugalmat 10 évre bizto­
sítani. Az a kérdés már most: mi­
lyen árat fizetünk a 10 évi békés 
fejlődés lehetőségéért.

A kiegyezés mérlege ismeretes. 
Pénzügyileg körülbelül annyit adunk 
benne, mint a mennyit kapunk. 
Csakhogy azért, amit kapunk, na­
gyon csúnya árat fizetünk. Ausz­
tria,^ melynek irántunk való gonosz­
ságánál csak szerencséje volt min­
dig nagyobb, a szertelen rossz pénz­
ügyi helyzetnek ránk gyakorolt 
rettenetes nyomását kihasználva mint 
egy rut hadisarcot erőszakolta ránk 
a magasabb quótát, mely önmagá­
ban véve, illetve a két állam gaz­
dasági erőviszonyaihoz mérve vér- 
lázitóan igazságtalan.

Aki a kormány ezen irányzatá­

ban s magában a kiegyezésben is 
nejn látja a gazdasági függetlenség 
előkészítését, az ám kiáltson elvfel­
adást, árulást, pereátot a kormányra 
és a függetlenségi pártra, de aki a 
gazdasági függetlenség előkészíté­
sét tartja a kormány és javaslatai 
célzatának, annak, ha nehéz szív­
vé; is, rang kell nyugodnia abban, 
hogy egyik legszebb nemzeti esz­
ményünk elérhetése végett az ön­
magában véve csakugyan jogtalan 
quóta emelést kell áldozatul hoz­
nunk.

Annak pedier, hogy a kormány 
és a kiegyezési javaslatok valóban 
a gazdasági függetlenség nagy cél­
ját szolgálják e, meg van a biztos 
mutatója — a bankügyben. Helyes 
érzékkel helyes nyomon jár az or­
szággyűlési függetlenségi párt, mi- 

I dőn a qvóta-emelést közvetlenül a 
I bankkérdéssel hozza kapcsolatba. 

De a választó polgárok nemcsak 
elvi deklarációkra várnak, hanem 
az önálló bankért megvívandó leg- 
energikusabb harcra s magának a 
magyarnemzeti banknakfelállitására. 
A logikai menet igen egyszerű: 
quóta emelésbe csak a gazdasági 
önállóság nagy céljáért lehet bele­
menni, — gazda-ági önállóság nem­
zeti bank nélkül nem képzelhető, a 
függetlenségi párt tehát csak akkor 
szavazhatja meg a magasabb quó­
tát, ha érzi magában az erőt és el- 

’ szántságot a magyar bank kiküz­
déséhez s ezt a küzdelmet a bank­
szabadalom felmondásakor azonnal 
meg is indítja.

A függetlenségi pártnak érez­
nie kell ezt az erőt és elszántságot; 
saját létalapját támadná meg azzal 
a kis hitü feltevéssel, hogy egy, bár 
szegény (éppen gazdasági függő­
sége miatt szegény), de Európa 
legáldottabb földjét biró, húsz millió

lelket számláló s több mint millár- 
dós költségvetésre berendezkedve 
élő nemzet önálló bankot alkotni és 
fenntartani nem képes.

S a nemzet eddig példátlan fel­
buzdulással fogja ebben támogatni 
a függetlenségi pártot, támogatni 
fogja azzal a tudattal, hogy a gazda­
sági függetlenség után magától jön 
a politikai függetlenség, mert bizo­
nyos — s ebben ugyhiszem, egyet­
ért velem dr. Legény i Gyula —■ az 
osztráknak csak addig kell a mi 
politikai függőségünk, amig ezt 
gazdasági kiaknázásunkra tudja 
használni.

Városháza és vármegye.
Iparos tanonciskolánk a londoni 

kiállításon. Megírtuk volt, hogy az iparos- 
iskolák főigazgatója átiratot intézett a debre­
ceni iparostanonciskola igazgatóságához, mely­
ben felszólítja az intézetet, hogy vegyen részt 
a londoni kiállításon a magyar kiállítás ke­
retében. A város az iparostanonciskola szá­
mára a költségek fedezésére háromszáz koro­
nát szavazott meg,

As adózó Debrecen. A városi adó ki­
vető bizottság már megkezdte működését. 
Az adókivetések a könytár szobában tör­
ténnek.

Á reformáció emMnnepe.
390-ik évforduló.

Október 31.
— öktóber 27.

(Saját tudósítónktól) Debrecen város 
kálvinista közönsége évről-óvro ki szokta 
részét venni a reformáció ós a gályarab lel­
készek emlékére rendezett ünnepélyekből.

Mint minden évben, úgy most is a fő­
iskolai theologiai fikultásának ifjúsága ren­
dezi ez ünnepélyt s fáradozik annak sikerén.

hogy nincs olyan férfi a világon, aki érde­
mes lenne a legkisebb mosol vára.

Alig vártam az estét. Már alkonvatkor 
ott kószáltunk a barátommal a kertjük vé­
gében. Mikor besötétedett, óvatosan bt-lopóz- 
tunk ós körülnéztünk. A veranda üres volt, 
az ablak sötét. Az ass tony elutazott. Em­
lékszem, egész éjjel sírtam.

Pár hónappal később, egy téli vasárnap 
délben, ott álltam a Szerviták temploma 
előtt, mikor egyszer csak találkoztam vele. 
A templomból jött. Két férfi várta. Egy szép, 
magas, bírna ember és egy vékony, hideg, 
intelligens arcú szőke.

Az asszony egyforma barátságos volt 
mindkettőhöz. Törtem a fejemet, melyik lehet 
az ura.Előttem mentek. Margit hosszú, nagy 
léptekkel járt. Aranyos barna haja néha 
vöröses fényben csillogott, az arca hófehér 
volt. Nem nézett sem jobbra, sem balra.

Hogy irigyeltem azt a két embert, aki 
mellette lépkedett.

Egy ócska, emeletes házban laktak. A 
kapuval szemben megálltam és néztem, mint 
tűnnek el a sötét lépcsőházban mind a 
hárman.

Ettől a naptól kezdve ott kóborogtam 
az utcájukban állandóan. Reggel első utam 
volt megnézni, alszik e még. Ha le voltak 
eresztve a függönyök, tudtam, hogy nem 
ébredt még fel.

Később visszajöttem ismét és lestem, 
hátha megláthatnám az ablakban. Ha kilépett 
a kapun, Követtem, de olyan tiszteletteljes 
távolból, hogy ő sohasem vette észre. És 
imádtam. Annyi szépet, jót, nemest a világ 
összes asszonyában sum lehet találni, ameny- 
nyit én 6 benne fölfedeztem.

Tökéletes volt, gyönyörű volt, fehér 
volt. Néha bolondos vágyat éreztem, hngy 
leboruljak a földre és megcsókoljam apró 
lába nyomát. Azt hittem, ez az asszony maga 
a boldogság.

A barna ember volt az ura. Most már 
nem gyűlöltem.

Belenyugodtam, hogy a kincs az övé 
legyen, hálás voltam, mert tudtam, hogy 
szereti. Irigyeltem, de nem haragudtam rá.

Hanem azt a szőke, hideg arcú embert 
utáltam.

Azt gondoltam, hogy 6 a Margit körében 
teljesen fölösleges.

Emlékszem tisztán, március elfő napjai­
ban volt, egy nyirkos, szürke öt órakor, Mar­
git fekete ruhában kijött a házból.

Utána mentem. Hosszú, keskeny utcá­
kon mentünk keresztül. Az asszony sietett, 
néha kivette az óráját és megnézte. Már 
majdnem a ligetnél voltunk, mikor egy 
utca sarkán egy kocsit pillantottam meg, , 
melynek az ajtaját belülről valaki hirtelen ! 
kinyitotta. 1

Margit egy pillanat alatt hant termett, 
ón pedig megdermedve ösmertem föl a kocsi­
ban a szőke ember s/ögle'es profilját.

Kabultan álltam meg. Úgy éreztem, hogy 
valami megmagyarázhatatlan, borzasztó dolog 
történt velem.

A falhoz kellett támaszkodnom, hogy el 
ne essem. Valami felsikoltoit bennem: az én 
szentem.

Aztán elhatároztam, hogy megölöm. 
Abban a percben meg voltam győződve, hogy 
van jogom hozzá.

Egy darabig néztem utánuk, aztán észre­
vettem, hogy bámulni kezdenek az emberek. 
Azt hitték beteg vagyok. Indultam hazafelé. 
Az egész utón a legsötétebb gondolatok ke­
ringtek az agyamban.

Egyik népes utcában találkoztam a 
férjjel. Nyugodtan, mosolyogva sétált, őrült 
vágyat éreztem, hogy odakiáltsak neki: Meg­
csalt bennünkett az az aszony. Gyere öljük 
meg — aztán sirassuk együtt.

Valami összeszoritotta a torkomat ós 
szédülő fejjel, szó nélkül mentem odébb.

Nem tudom, hogy kerültem haza. Ott­
hon egész éjjel járkáltam és az alatt az éj­
szaka alatt megöregedtem harminc esz­
tendővel.

Reggelre egy cinikus, mindenben két­
kedő, rideg lelkű ember lettem.

Az az asszony ongem nagyon meglő-

' ' Week figyelmébe £R*ü
ajánlom kezdett és kész kézimunkákat, hozzávaló anyagokat a legolcsóbb árban

rövidáru üzlete Debrecen, Kossuth-u. 16
Debreceni és vidéki iskolák szállítója.
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Az ünnepély két részre oszlik, a dél­
előtti és a délutáni részre. Mig _ a délutáni 
ünnepély teljesen a reformáció emlékére 
szenteltetik, a dólelőttin kizárólag a magyar 
gályarab lelkészek emlékének áldozik az if­
júság és a város közönsége.

Október 31-én délelőtt a Nagytemplom­
ban ünnepi istentisztelet lesz, melynek vé­
geztével az Emlék-kertben levő gályarabok 
emlékoszlopánál kezdődik az október 31-iki 
ünnepélyek első aktusa. Az ünnepély e ré­
szében szokás szerint részt vesz a ref. leány- 
nevelő-intózet is, melynek ifjúsága részéről 
egy növendék koszorút helyez az emlékműre.

Az itt lefolyó ünnepély sora egyébiránt 
a következő:

1. Gálvarabok éneke. Férfikarra átírta : 
Mácsai S, Énekli: a Főiskolai énekkar.

2. Emlókbeszédot mond: Nagy Ferenc 
hittanhallgató.

3. S .avulni. Előadja Kosa Zsigmond 
hittanhallgató.

4. Az isten ami reménységünk . . . 
Énekli a főiskolai kántus.

5. A ref. felső leánynevelő intézet ré­
széről egy növendék az emlékműre koszorút 
helyez.

ti. Közének.
A délutáni ünnepély mintegy beveze­

tője lesz az ez évben rendezendő protestáns 
estélyeknek, bár még azt a jelleget nem tün­
teti fel.

Az ifjúság ez ünnepélyre külön meghí­
vót is bocsátott ki, mely belépő-jegy gyanánt 
szolgál.

A meghívó a következő:
A debreceni ref. hittanszaki önképző 

társulat által a f. 1907. év október 31-én 
délután 5 órakor a főiskola dísztermében re­
formáció emlékünnepélyt rendez.

Sorrend:
1. Isten, ajak mik neked ... Sz. Nagy 

K.-tól. Férfikarra Mácsai S. Előadja a főis­
kolai éne K kar.

2. Megnyitó beszéd. Tartja Csiky Lajos 
theol dékán.

3 Oda. Szavalja Kun Károly hittan­
hallgató.

4. II Trovatore. (Verdi—Pacher.) Zon­
gorán előadja Pupp Géza hittanhallgató.

2. Ünnepi beszéd. Tartja Mikó Imre 
hittanhallgató.

6. Haldokló mellett Tompa M. Sza­
valja Szabó István hittanhallgató.

7. Záró ének. 179 d. 10 v. Énekli a kö­
zönség.

pott. Elvette tőlem, anélkül, hogy tudta 
volna, az asszonyba vetett hitemet és bizal­
mamat. Ellopta tőlem az én gyermek illúzi­
óimat és időnap előtt meggyőzött arról, hogy 
szent Cecíliák, az ő égi tökéletességükben, 
nem járkálnak a földön -..

— Eddig van. Most pedig asszonyom 
nevessen a szemembe.

Az asszony nem nevetett. Sápadt volt 
és reszketett. Mikor pedig magán érezte a 
a férfi tekintetét, elfödte az arcát a kezével.

Kis ideig hallgattak.
Aztán ezt kérdezte az assz ony:És íz 

után — azután is szerette — sokáig?
— Később már nem szerettem. De mit 

ért az. A hitemet nem tudta többé vissza­
adni senki sem. Nem hiszek ón azóta az 
asszony szemének, se mikor sir, se mikor 
nevet. Azt gondolom, ha azok a becsületes, 
komoly szemek hazudnak, hazudik minden 
szem a világon.

Margit szeretett volna egyebet is kér­
dezni, de nem mert.

— Gyűlölöm ezért ezt az asszonyt 1
És ekkor fölállt az asszony, összekul­

csolta a kezét és féléje nyújtotta könyörögve:
— Bocsásson meg noki...
A férfi megfogta a közét, megszorította, 

indulatosan mondta:
— Nem, nem bocsájtok inognék! soha...

ß t ti a E C 2 E K

A terem fél 5 órakor lesz nyitva. Zon­
gorát Szendrő Sándor hangszergyáros szives 
volt az ünnepélyre átengedni.

Egyház és iskola.
Iparos továbbképző tanfolyam Deb­

recenben. A tekhnológiai m. kir. iparmu- 
zeum Debrecenben iparos továbbképző tan­
folyamot létesít, melynek tárgyai: számtan, 
mértan, fogalmazás és szabadkézi rajz lesz­
nek. A tanfolyam november l étől decem­
ber végéig tart, de ismétlődni fog. A tanfo­
lyam vezetésével dr. Rédei Dezső kamarai 
sogédtitkár bízatott meg, ki a beiratkozáso­
kat a kamara hivatalában délelőtt 8—12-ig, 
délután 3—5-ig és este 7—8-ig fogadja el. 
A tanfolyamon reszt vehetnek iparosok, se­
gédek és előképzettséggel biró tanoneok is. 
A tanórák esti 7—9 óra között hetenként 
háromszor tartatnak. Egyes tantárgyakra is 
lehet iratkozni. Ezt a fontos intézményt 
ajánljuk a törekvő iparosok figyelmébe.

Megcáfolt kilépési hirek.
A kilépettek vienzavágyn&k.

■  • f
Béke a pártban.

Budapest, okt. 26.
A függetlenségi pártban egy­

előre nein beszélnek újabb kilépé­
sekről, sőt kormánykörökből ter­
jesztik azt a hirt, hogy a kilépettek 
nagy része is megbánta elhatározá­
sát, ami abban nyilvánul meg, hogy 
egyelőre szervezkedni nem fognak 
és alkalom adtán visszaszállingóz­
nak a pártba.

Á kilépők egyike munkatár­
sunk előtt megcáfolta ezt a hirt. A 
függetlenségi párt egyik tagja, aki­
ről szintén az a hir volt elterjedve, 
hogy kilép, a következőket jelen­
tette ki:

— Megváltoztattam szándékomat 
és bennmaradok a pártban. Tudo­
másom van róla, hogy hasonlókép­
pen cselekszenek más, velem egy­
formán gondolkodó képviselőtár­
saim. Ne méltóztassók azonban azt 
gondolni, hogy a Holló-féle for­
mula miatt változtattuk meg állás­
pontunkat. Ez a formula talán al­
kalmas lesz arra, hogy az ország, a 
közvélemény izgatott hangulatát le- 
cscndcsitse, de a képviselők jól 
tudják, hogy a kvótát ez nem szál­
lítja le. Bonmaradunk azonban, 
mert meggyőződtünk arról, hogy a 
függetlenségi párt után jobb kezekbe 
nem kerülhet az ország vezetése. 
Tudjuk, hogy pártunk csak az át­
meneti éra után kapja vissza teljes 
akció-képességét. Azt akarjuk te­
hát, hogy az erőnket ne forgácsol­
juk szét, hogy újra együtt legyünk, 
ha ez az idő eljön.

*

Kossuth Ferenc ma is betegen 
fekszik lakásán. Több politikus járt

1907 október 27

nála és Szterónyi államtitkár refe­
rált a kereskedelmi minisztérium 
ügyeiről.

Irodalom.
A Oaokonai-kör uj tagjai, a, Cső-

konai körbe újabban beléptek Bergel Dá­
niel kereskedő, Hajós Géza kereskedő, dr. 
Gábor Jenő ügyvéd, dr. Goldman Ármin 
ügyvéd, Fiók Károly akad. tanár, Liszka 
Nándor ny. akad. tanár, Székely Albert 
bankigazgató, Szőke Sándor földbirtokos.

A Diószegi -Fazekas 
emlékünnep.

Az emlékünnep sorrendje.
Kiboosájtották a meghívókat.

— október, 27.
A magyar irodalmi és tudo­

mányos világ inpozáns .ünnepe fog 
lezajlani november 3-án a Magyar 
Füvészkönyv százados évfordulója 
és ezzel kapcsolatban a Diószegi- 
Fazekas emlékmű leleplezése alkal­
mával Debrecenben.

Az ünnepélyeket a debreceni 
Csokonai-kör rendezi a , természet­
tudományi társulattal karöltve. Az 
ünnepélyekre a meghívókat most 
bocsáj tolták ki. Az emlék-ünnep 
három részletből áll a következő 
sorrenddel:

I.
Ünnepi felolvasó ülés a ref. kollégium 

dísztermében november 3-án, délelőtt 10 
órakor.

2. Megnyitó és üdvözlő beszéd. Mondj* 
Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke.

2. Vallások éhek. Szövegét irta Dió­
szegi Sámuel; dallamát férfikarra átírta: Má­
csai Sándor; előadja a Főiskolai Énekkar.

3. A Füvészkönyv növénytani mélta­
tása. Irta és felolvassa; Török Péter, a Cso­
konai-kör tagja.

4. Dalegyveleg. A dalok szövegét Írták: 
Fazekas Mihály és Csokonai; a dallamokat 
férfikarra átírta: Mácsai Sándor; előadja a 
Debreceni Dalegylet.

5. A Füvészkönyv nyelve. Irta és fel­
olvassa : Kardos Albert, a Csokonai-kör tit­
kára.

6. Vallásos ének. Szövegét irta: Faze­
kas Mihály; dallamát férfikarra átírta: Má­
csai Sándor; előadja a főiskolai Énekkar.

II.
A Diószegi és Fazekas tiszteletére állí­

tott szobormű felavatása a kollégiumi füvész- 
kertben d. e. fél 12 órakor.

1. Az emlékmű történetét ismerteti: dr. 
Tüdős János, a Csokonai-kör alelnöke.

2. Diószegi és Fazekas emlékezete. 
Ünnepi beszéd. Mondja dr. Mágéosy-Dietz 
Sándor egyetemi tanár, a királyi magyar 
természettudományi társulat képviselője.

3. Az emlékművet a kör nevében át­
adja Komlóssy Arthur, a Csokonai-kör al­
elnöke.

4. Az emlékművet a kollégium nevében 
átveszi: Erősé Lajos, akadémiai igazgató.

5. Az énüékmüvet megkoszorúzza:
a) a királyi magyar természettudo­

mányi társulat nevében ar. Tuzson 
János egyetemi m. tanár.

b) a Csokonai-kör ,perében Szavay 
Gyula, a kör főtitkára.

addig' könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló 
cikket, mig előbb Aazol Henrii: ntikvAriumAt 
(Piac-u. a ref. Kistemlómmal szemben) fel nem. kereste, ahol 
mindene szakmába vágó cikkek jnesés olcsó árban kaphatok 

Tessék próbát tenni!! "1*1 Telefon 575. sz
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6. Himnusz. A debreceni dalegylet és a 
főiskolai énekkar vezetésével énekli az ün­
neplő közönség.

III.
A síremlékek megkoszorúzása a kos- 

guth-utcai temetőben deli fel 1 Órakor.
1. Diószegi Samuel sírkövére koszorút 

tesz a debreceni ref. egyház nevében Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész.

2. Fazekas Mihály sírkövére koszorút 
tesz Debiecen szab. kir. város nevében 
Kovács József polgármester.

IV.
Társas ebéd déli fél 2 órakor az Arany 

Bika külön termében.
•

Ugyanekkor a rendezőség a következő 
két hozza az érdekeltek tudomására:

1. A meghívott budapesti és vidéki 
vendégeket kérjük, szíveskedjenek érkezésük 
pontos idejét folyó évi október 31-ig tudatni 
a rendező bizottság elnökével, dr. Tüdős 
János ügyvéddel.

2. A vendégeket a november 2-án esti 
6 óra 48 perckor érkező vonatnál hivatalosan 
fogadja a rendező-bizottság.

3. Ugyanaznap este 8 órakor ismerkedő 
vacsora az Angol királynő külön termében.

4. November 3-án reggel 9 órakor az 
ünnep kezdete előtt az érdeklődők megtekin­
tik a füvészkertet.

Művészet.
Fráter Loránd Debrecenben. Fölötte 

érdekes művészetben lesz része a jövő hónap­
ban a debreceni közönségnek. Ugyanis Frá­
ter Loránd, első fővárosi hangversenye előtt 
három dalestét rendez Debrecenben, Kassán 
és Szabadkán. Ezeken a dalestéken Fráter 
régi és modern dalokat ad elő. Mindegyik 
estén kőzremüdik Paulay Erzsi, a Nemzeti 
Színház művésznője és Tarnay Alajos, az 
ismert szerző és zongoraművész.

Tüdőbetegek szanatóriuma
Debrecenben.

Villanyvilágítás a kórházban.
A kórházi bizottság ülése.
A kórházi bizottság tegnap délután 

ülést tartott a városháza kis tanácstermében. 
Az ülés a legjelentősebb mozzanata az utóbbi 
időben oly széles hullámokat vetett debre­
ceni tüdőbeteg-szanatórium ügye volt.

Mint már ismertettük lapunkban, Rotsch- 
neck V. Emilnó úrnő, a debreceni szana­
tórium bizottság elnöknője beadványt inté­
zett volt a városhoz, amelyben felszollitja u 
várost, hogy tüdőbetegek számára szanató­
riumot ép.Wessen. A kórházi bizottság teg­
napi ülésén igen melegen pártfogolta a sza­
natórium eszméjét, ami mindeneseire igen 
kedvező jel arra nézve, hogy ez a gyönyörű 
és n gy jelentőségű terv meg is fog való­
sulni.
Q Az üló. másik érdekes tárgya Csikós 
»Andor dr. azon indítványa volt, hogy a kór­
házba is vezessék be a villámot A bizott- 
ság nagy készségggel járult hozzá a javas- 

mert belátia, hogy a villamosságra a 
kórháznak nemcsak világítási szempomból 
van szüksége, hanem mint fontos gyógyítási 
eszközre is, nemkülönben a gázvilágitás 
folytán esetleg beállható szerencsétlenségek 
mcggátlása céljából is.

A kórház fehérneműinek szállítására 
vonatkozólag elhatározta a bizottság, hogy 
árlejtés mellőzésével az edd'gi szállítónak, u 
ttardos László cégnek adja ki azt a cég

által kért harminc százalékos áremelés meg­
adásával.

Magunk részéről a város érdekében va­
lónak azt tartottuk volna, ha a bizottság, 
mint minden városi szállításnál szokás, itl 
is árlejtést hirdetett volna.

Az ülésről különben alábbi tudósításunk 
ad számot:

Je.eii voltak az ülésen Kovács József 
polgármester elnöklete alatt Körner Adoil 

**r- Magosa György főügyész, 
dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, Ronosik 
Lajos föszámvevö, dr. Derekassy István, 
Visky Sándor kórházi gondnok, dr. Burger 
Péter, dr. Ujfalussy József kórházigazgató, 
dr. Horváth Károly, dr. Csíkos Sándor, 
dr. Kalmár Barna, Aczél Géza főmérnök.

Napirend előtt Kovács József polgár- 
mester dr. szikszói Szabó József bizottsági 
tag és Toby Elek dr. jegyző. haláláról emlé­
kezett meg meleg szavakkal. Érdemeiket jegy­
zőkönyvben örökítik meg.

A szanatórium ügye.
Kovács József polgármester bejelentette, 

hogy Rotschnek V. Emilnó felszólította a 
varost, hogy egy szanatóriumot állítson tel. 
Jelentette továbbá, hogy a beadványt a jo*>- 
és pénzügyi bizottságnak adták ki.

Burger Péter dr. azt ajánlja, hogy a 
beadványt a szanatóriumi hármas bizottság­
hoz tegyék át, hogy előbb ez tegye meg a 
maga pszievételét a kéidésre vonatkozólag.

Körner Adolf tanácsnok is helyesnek 
tartja, bogy előbb a hármas bizottságnak 
adják ki a kérdést és csak azután tegyék 
át a jog- és péndigyi bizotlsághoz.

Tüdős Káimán főorvos szintén amellett 
van, hogy előbb ez a hármas bizottság dol­
gozza ki a terveket, az egikészitő munkála­
tokat s csak ha ez a bizottság kész lesz a 
tervekkel, tegyék at az ügyet a jog- és pénz­
ügyi bizotlsághoz. Ezután isméi te i, hogy 
két terv van a szanatóriumra vonatkozólag: 
vagy a kórházzal kapcsolatban, vagy pedig 
önállóan kell megcsinálni.

Kovács József polgármester szerint 
okvetlenül szükség van a szanatóriumra és 
költséget sem kell kimúlni, oly nagyfontos­
ság u a kérdés.

Roncsik Lajos főszámvevő azon a néze­
ten van, hogy Debrecen nem alkalmas sza­
natórium helyéül.

Tüdős Kálmán kijelenti, hogy ma már 
éppen az a nézet a szauatóriomokra, hogy 
ott kell felállítani, ahol a beteg lakik, fog­
lalkozik. Mert az a tapasztalat, hogy ha egy 
beteg a szanatóriumban, amely valumi ked­
vező vidéken van, meg is gtógyui, de ha 
visszatér régi foglalkozására, újra visszaesik 
nem egy esetben betegségébe. Előadja, hogy 
Amerikában már ezt az irányt követik a 
szanatóriumok felállításában, sőt meg tüdő­
betegek számára ipartelepet is létesítenek, 
hogy az életmódot is tekintetbe vegyek a 
gyógyitasoál.

A bizottság ezután elhatározta, hogy a 
kérdést átteszik a hármas bizottsághoz jelen­
téstétel végett.

Körner Adolf előadó bejelenti, hogy 
Visky. Sándor kórházi gondnok drágaság! 
pótlékéit folyamodik a városhoz a kornázi 
kezelőszom dyzet számára.

A bizottság elhatározta, hogy megadja 
a pótlékot.

A kórház fehérneműinek 
•eallitasa.

Kardos László, a kórház fehérneműinek 
szállítója a drágaságra való hivatkozással 
kéri, hogy a város 35 százalékkal emelje a 
szerződésben kikötött összeget és lejáró szer­
ződését igy hosszabbítsa meg.

Csíkos Sándor nem barátja a szerző­
dések meghosszabbításának. Azt javasolja, 
hogy pályázatot írjanak ki.

Ujfalussy József meghosszabbítaná a 
szerződőst, mivel Kardos kitünően megfelel a 
követelményeknek.

Kovács József polgármester hivatkozik

a tői vényre és ajánlja, hogy árlejtést hir ­
dessenek.

Burger Péter dr. kijelenti, hogy az ár­
lejtés mellett is figyelembe lehetne venni ős 
o.őnybe részesíteni a Kardos céget, mint 
amely addig is szállítója volt a kórháznak.

Visky Sándor gondnok előadja, hogy a 
Kardos cég kifogástalanul megfelelt eddigi 
kötelezettségeinek.

Magoss György főügyész az árlejtésben 
való részvételt az egész ország kereskedőire 
nézve megengedné.

Kovács József polgármester szavazásra 
teszi fel a kórdóst. A meghosszabbítás mel­
lett o-an, ellene 5-en szavaztak.

Ezután az elnök felteszi a kérdést hogy 
milyen feltétel mellett adják ki a szállítást 
Kardosnak.

A bizottság elhatározza, hogy a költsé­
geknek 30 százalékkal való emelésével hosz- 
szabbilják meg a szerződést.

Roncsik Lajos föszámvevö bejelenti 
hogy ar. Derekassy Istvánnal meglátogatták 

‘““Ji amelyet a legnagyobb rendben 
találták. De konstatálja, hogy a kórház igen 
szűk. °

A villamosság bevezetése 
a kórházba.

Dr. Csikós Sándor ajánlatosnak tartaná, 
ha a kórházba is bevezetnék a villanyt. Nem­
csak világítási, hanem gyógyítási célból is. 
Egyelőre legalább a műtőterembe. A villu- 
nyossággal sok gyógyítási célt is szolgál­nának. ®

Javasolja, hogy egy bizottságot küld­
jenek ki a tervezetek és költségek megálla­
pítására. s

Dr. Burger Péter szintén szükségesnek 
tartja a villamosság bevezetését.

Aczél Géza kijelenti, hogy a kórház 
kibővítésé tervben van és ebbe a tervbe be 
kell venni azt, hogy minden teremben villa­
mos vi lágítást vezessenek be. De most, még 
csak a legszükségesebb helyekre ajánlja a 
villamos világítást bevezetni, az általános be­
vezetést majd csak a kórház kibövhésekor 
lehet eszközölni.
, ... A bizottság hozzájárult Csikós dr. javas­
latához.

Kórházi orvosok fizetós- 
rendezéae.

Dr. Ujfalussy József főorvos a kórházi 
orvosok fizetésére hívja fel a bizottság fi­
gyelmet. *
r I kijelenti, hogy a szükség kényszeríti a 
felszólamlásra, meit látja, hogy a szervező 
bizottság nem foglalkozott a kórházi orvosok 
nzetésóvel.

Felhívja a bizottságot, hogy intézkedjék, 
miképpen a szervezőbizottság e kérdéssel is 
foglalkozzék. Javasolja, hogy a bizottság 
kérje tel a tanácsot, hogy tegyen lépéseket 
a szervező bizottságnál a kórházi orvosok 
hzetesrendezése ügyében.

■ ,Adrner Adolf tanácsnok kijelenti, hogy 
a kórházi orvosok fizetésrendezését együtt 
fogják elintézni a tisztviselők fizeiésrende- 
zesóvel.

A bizottság hozzájárult Körner Adolf 
tanácsnok előterjesztéséhez.

Az ülés 6 óra előtt véget ért.

Saját készitményü szépl:

Színház.
MŰSOR:

Vasárnap délután a Náni népszínmű. 
Bórletszünet.

Va-árnap este V-ik László dráma. Új­
donság. Kis bérlpt.

Hé főn az Ördög vígjáték. C. bérlet. 
Kedden Boszorkány vár operette. A. 

bérlet.

* Aldory László fellépte. Szerződte- 
tési célokból tegnap este lépett fel szinpa-

és tartós cipők csakis Plao-utoa 28. szám alatti (Főtőzsdo mellett)
cipő-üzletében szerezhetők be. 
Saját műhelyünkben készült 
megrendeltnek pontosan eszközöltetnél!.
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dunkon Áldory László, aki Offenbach bájo­
san pikáns operettjében Párisi játszotta es 
___ „karit ó ekelni. M rt csak a jó szán­
dék volt meg nála. Egyébként hangja nincs, 
amit bizonyít az, hogy belépőjét a trau spo- 
zició dacára sem bírta hanggal a felső fek­
vésekben. Máskülönben hamisan intunál s 
ebbeli zenei fogyatékossága nagyban veszé­
lyeztette az első fölvoi ás fináléját is. Ven­
dégszereplése kifej zetten balsikeru volt. 
II lónál Zilahynó S. Vilma énekelte gyö­
nyörű, imponálóan csengő hangján. Viharos 
hatása volt másod k felvonásbeli Léda da­
lának, arakor hangja s nagy ónekbvli tudása 
teljes szépségében ragyogott. Előkelő J 
tókmodora sem tévesztette el a kívánt ha­
tást. Művészi volt a Polgár Sándor M,-nela- 
USza. A többi szereplők is igyekezetei tanú­
sítottak, de az előadást vendég- 
szercplő kudarca s az ezáltal támadt rossz 
hangulat miatt alig tudták elfogadhatóvá
tenni. Sz' Z

* Unni. Holnap, vasárnap délután 
Néni Follinusz Aurél kitűnő népszínműve 
keiül szí re Nénit Lónyay I iroska. A két 
svából Polgár és Ligeti, Józsit Bay László 
jaiszák.

* A bzinkáit mai előadása Oláh
Gábornak történelmi drámája, a ma szinre- 
kerűlé V. László iráni nagy érdeklődés mu­
tatkozik, kivált Debrecen Írói közölt és az 
ifjúság köreiben. A műről az akadémiai bírá­
lat is diosérőleg emlékezett meg, a mára- 
maross igeli szinházb n pedig a darab zajos 
tetszést aratott. Bizonyos, hogy a debreceni 
közönség is kedvezően fogadja e magasabbra 
törő darabot, a fiatal költő tisztelői pedig 
az előadás után vacsorára gyűlnek össze, 
amelyen résztvesz a Csokonai körnek és a 
színtársulatnak több tagja is.

tZ István gőzmalom beszüntette
üzemét.

Vasúti koosihiány miatt.

A malom nem fogad el 
őrleményeket.

— október 27.
(Saját tudósitónktól.) Á darabont 

íormuuy idejében a kormány sera- 
nit sem törődött a vasúti beruházá- 
ioknál s a magyar államvasutak 
voosi felszerelésnek ügyét elhanya­
golta, úgy, hogy két éven keresztül 
iem szereztek be annyi vasúti ko- 
isit, mint az előző években, úgy, 
togy a közHzükséglet szerint, az 
igyre fokozódó forgalomnak meg- 
’elelőleg, fokozatosan nem pótolta 
különösen a teherkocsi hiányt.

Az ex-lex idejéből származó 
íme hiányokat a kereskedelmi kor­
mány igyekezett tőle telheloleg pó­
tolni, de ‘ bar folyton gyártják a

kocsikat a vasutak részére, minden 
tekintetben nem tudnak a bajokon 
teljes mértékben pótolni. ?,z
állami vasművek dotációját la millió­
val emelte Wekerle legújabban be­
terjesztett költségvetése szerint.

De hát a forgalom egyre emel­
kedik s a waggonhiány sajnosán 
észlelhető mind máig.

Enm-k a kocsihiánynak tulaj­
donítható, hogy a debreceni István 
gőzmalom, amely pedig vilagtorgal- 
mat bonyolít le, beszüntette őrlési 
üzemét s a mai naptól kezdve őrle­
ményeket nem fogad el.

Ezt hivatalosan hozza nyilvá­
nosságra az igazgatóság.

A dolog ugyanis úgy all, hogy 
a mostani forgalom lebonyolítására 
naponta legalább 22 kocsira van 
szüksége a malomnak. E helyett 
a vasút csak 3—4 kocsit bocsájtott a 
malom rendelkezésére.

így azután az őrlemények na­
gyon felhídmazódtak a malom rak­
tárakban, úgy, hogy most már nincs 
hova elhelyezni az újabb őrlemé­
nyeket. . „

May Sándor malomigazgato 
sürgönyileg fordult a bajok orvos­
lására a magyar államvasutak igaz- 

' gatóságához, — amely mint beava- 
; tolt forrásból értesülünk, sürgő­

sen intézkedett, hogy a malom meg- 
: felelő kocsit kaphasson a forgalom 
I lebonyolítására. „

Meg vagyunk arról győződve, 
hogy a malom holnap, vagy hol­
napután már felveszi újra az őrle­
mények üzemét.

Rablótámadás az országúton.
Rablás, mely megismétlődik.

Hajsza a tettes után
- okt. 27.

(Saját tudósítónktól.) Vakmerő rabló- 
támadás ismétlődött meg tegnap a Debre­
cenből Hajdúszoboszlóra vezető országúton.
A megismétlő rablásnak egy és ugyanazon 
ember esett áldozatul s éppen azért arra 
követkéz etnek a nyomozó csendőrök, hogy 
a tettes is egyazon. ,

A múlt vásáron történt ugyanis, hogy 
Kardos Lajos hajduszoboszléi lakost a azo- 
boszlói országúton megtámadtak és kirabol­
tak, még a raj lalevő ruhát is lehúzták róla. 
Azóta az öregember mindig revolverrel járt. 
Tegnap ismét bentjárt Kardos Debrecenben. 
Kenyereket hozott be elárueitás végett és 
déluián visszafelé hajtatott szekerével az 
országúton Szobo-zlóra.

Az öreg embert a szekeren hamarosan 
elnyomta a buzgóság. A lovak lépésben ha- j 
ladtak előre a poros országúton, mikor úgy | 
az Ebes állomás táján egy ismeretlen férfi 
felugrott a szekérre és az alvó Kardos mel­
lől a revolvert felkapta. A rabló éppen a 
szekér kifosztásához látott, mikor felébredt 
Kardos, ki bátor ember lévén nem ijedt meg 
a revolveres rablótól, hanem a revolvert ki­
ütve kezéből rátámadt.

A rabló szorult helyzetében leugrott a 
szekérről és elmenekült. Kardos többek se­
gítségével hosszú utón üldözte a rablót, kit 
azonban nem sikerült elfogni.

Az esetet bejelentették a szoboszlói

csendőrségnek, mely szigorú nyomozást in- 
ditott. A nyomozásnak már is van val»mi 
eredménye, amennyiben a osendérség gya. 
nuja egy rovo't múltú sioboszlói emberre 
irányul, ki valósággal áldozatául szemel e ki 
Kardos Lajost, kit mar másodizbjn ra­
bolt ki.

A szobaiéin; szerelme.
Féltékeny anya.

Szerelem — vitriol marólúg.
— október 27.

(Saját tudósítónktól.) Mai napság éppen 
nem ritkák a szerelmes szivü szobalányok, 
kik szivetrepesztő módon éneklik a népszerű 
„Janus Vitéz“ dalait és hódítják a legények 
szivét jobbra-balra. Hogy aztán e jeles nők 
a szabadszerelem baratai és követői, azt 
senki sem veheti tőlük rossz néven, csak az 
a baj, hogy a szabad szerelmek gyakorlásával 
sokszor sok galibát okoznak.

Tanúskodnak erről a rendőrség aktái. A 
feljelentések egyharmadában aktive vagy 
passzíve szereplőként feltétlenül empira kötőé, 
sikkes szobaleányok szerepelnek.

De az általános elmélkedések helyett 
térjünk a tárgyra, vagyis inkább arra a fel­
jelentésre, melyet tegnap tett a rendőrségen 
Tóth Erzsébet, egy szerelmében mélyen sér­
tett szalon-cicus.

Tóth Erzsébet is szeretett. Szive egész 
I melegével szerette Molnár Józsefet, egy osi- 
! nos fietalembert, ki kapitulált az empire kötő 

által leplezett bájak előtt ős a nem éppen 
romantikus viszony gyöngéd elégiába csapott,

Csakhogy a viszonyról tudomást szer­
zett a fiatalember édesanyja özv. Molnár 
Lajosné is, kinek egyáltalában nem tetszett 
a fiú viszonya. ...... ...Minthogy minden bajok kutforraeát a 
leányban találta, ridegen kijelentett, hogy fiá­
nak csábítóját le fogja vitriolozni.

Természetesen ezt nem a leggyöng«debb 
szavak kisóreióben tolmácsolta Tóth Orzsi- 
nek, ki most a rendőrséghez fordult és be­
csületsértés s életveszélyes fenyegetés miatt 
feljelentést tett Molnár Lajoené ellen.

Meglőtte magát az utcán.
A véletlen áldozata.

Szerencsétlenség a Mlkós-ntoán.
— október 27.

(Saját tudósítónktól.) Régi, min­
dennapos szerencsétlenség történt 
tegnap a Mikós-utca elején. Á bal­
eset áldozata egy férfi-cseléd, ki 
véletlenségből meglőtte magát. A 
szerencsétlenül járt legény-ember 
saját gondatlanságának s könnyel­
műségének adta meg az árát.

Munkácsy Gyula hetest tegnap 
délben megbízta gazdája, hogy egy 
9 milliméteres 6 lövető revolvert 
elvigye a fegyvermüvesnek. A fia­
talember az utcán babrálgatni kezdte 
a revolvert abban a hiszemben, 
hogy nincs megtöltve. A revolver 
azonban töltve volt és egyszerre 
csak elsült. A golyó Munkácsy 
Gyula lábába fúródott és szetron- 
csolta hosszában az egész labIeJ •

A súlyosan megsérült h"e8 
lövés következtében összeesett, rs fD 
riadalom keletkezett az utcán

kellemes szórakozást találhatunk & Széchenyi
Egész éjjel zene. gg S SS 58 Kitűnő hideg étkek és italok. kávé há-zban-
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óriási népcsődület fogta körül a 
földön fetrengő sebesültet, kit a 
közeli bűnügyi osztályra vittek, 1 
onnan pedig a mentők szállították 
be a közkórházba.

Az eset folyamán Orosz László 
rendőrfogalmazó kihallgatta a kór­
házban Munkácsy Gyulát, ki a sze­
rencsétlenségért senkit sem vádol. 
A vizsgálat folyik.

A dorogi adópénztir-rablás.
Újabb nyomozat.

A titokzatos bűntény.
— október 27.

(Saját tudósítónktól) A kiderithetlen 
büntettek gazdag sorozatába uj eset került: 
a hajdudorogi adópénztár-rablás, mely — 
mint ismeretes — a múlt ér szeptemberében 
történt, mikor is egy ködös reggelen Hajdu- 
dorogon az adópénztáit feltörve találták. Az 
összes pénzkészlet, mintegy 13,000 korona 
eltűnt.

A nyomozás a szenzációs rablási ügy­
ben nagy eréllyel indult meg. Már a legelső 
pillanatban tisztában volt azzal a nyomozó 
hatásár, hogy a betöréses rablást csak a 
helyzet:el teljesen isméiös egyén követte el. 
Annál inkabo feltehető volt ez, mert a 
Wertbeim pénzszekrényen, melyben a pénz 
állott, a külerőszaknak legcsekélyebb nyoma 
sem volt latható. Egyébként sem dolgozhat­
tak erőszakkal a betörők, mert a szomszéd 
helyiségekben a községi rendór-tartalek tar­
tózkodott.

A nyomozás kezdetén az a gyanú me­
rült fel, hogy sikkasztás forog fenn és a 
sikkasztó nem más, mint Molnár Ferenc 
adópenziáros, kit letartóztat'ak. A megvá­
dolt pénztárost azonban teljesen rehabilitálta 
a nemrég tartott törvényszéki főtárgyalás, 
mely felmentette a sikkasztás vádja alól a 
bizonyi'ékok teljes hiányában.

Mindazonáltal a főtárgyalás nem volt 
mindenben eredménytelen. A bizonyi'ási el­
járás alatt ugyanis mind nagyobb valószínű­
séget nyert az a feltevés, hogy a betöréses 
rablást álkulcs segélyével azon pénzszekreny 
gyár valamelyik alkalmazottja követte el, 
melynél a pánzszekrónyt annak idején meg­
rendelték.

A betörő előre elkészítette tervét, mely­
nek vég ehaj ásával évekig várt. Könnyű 
szerrel készíthette el a kulcsot is a szek­
rényhez, ily módon aztán a legelső alkalom­
mal, többek segítségével minden akadály 
nélkül hozzájuthattak a 13,000 koronához, 
melyet a dorogi pónzszekrény rejtege'ett.

Ez a kőiülmóny egyébként újabb im­
pulzust adott a nyomozásnak. A dorogi csend­
őrség a napokban uj nyomozást vezetett be 
az ügyben s jelenleg a pénzeztkrény-gyár 
elbocsájtott alkalmazottainak hollétét kínál­
ják, mert ezen az utun-módon vélik felfe­
dezni a vakmerő pénztárrab ót.

J-firek.
A „Osbreosen* szortesztósóge ás kiadó­
im utal» Arany János-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. téposő-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Táj ékoztatás.
Köztudomás szerint a kiegye­

zési törvényjavaslatok elfogadását 
az országos függetlenségi és 48-as

párt képviselőinek értekezlete még 
nem határozta el, az önálló banknak 
1910 ben leendő megvalósításáért 
pedig a kormány és pártunk kép­
viselői közt tárgyalások folynak. E 
tárgyalások miatt nem jöhettek le 
még képviselőink.

Ez az oka, hogy debreceni füg­
getlenségi és 48-as pártunk intéző 
bizottságának és nagy választmányá­
nak ülése ez ideig össze nem hi­
vatott.

Országgyűlési képviselőink min­
dig tudták és teljesítették köteles­
ségeiket. Most is tudják s teljesíteni 
fogják. Már napokkal ezelőtt jelez­
ték, hogy meg fognak jelenni kö­
zöttünk. — Bejövetelük napjának 
megállapítása azonban a fent jelzett 
körülményektől függ.

Mihelyt biztos értesítést nyerek 
az intéző bizottságot és a nagy­
választmányt összehivatom. Nem 
idegen tényezőknek, hanem pártunk 
intéző bizottságának s nagy vá­
lasztmányának joga és kötelessége 
határozni a további teendők fölött. 
Épen ezért a tagok leendő meg­
jelenését már most is kérem.

Debrecen, 1907 október 26.
Márton Imre.

a debreceni függetlenségi és 
48-as pár elnöke.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma
vasárnap az ev. ref. templomokban ujbori 
urvaoso'aosztás, az istentiszteletek sorrendje 
a következő: a Nagytemplomban prédikál 
Szarka Boldizsár s. leUósz, agendázik Kecske­
méti M. Lajos főiskolai tanár; a Kistem- 
plomban prédikál Létai Menyhért s. lelkész, 
ágendázik Dicsőfi Józsiit lelkész; a Kossuth- 
utoai templomban prédikál K. Tóth Kálmán 
lelkész, ágendázik Uray Sándor vallástanár; 
az Ispotály templomban prédikál Szele György 
lelkész, ágendázik Varga Csongor s. lelkész; 
e Csapókon ben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő a Homokkor then Ban István szenior, 
a szegényházban Hajdú Zs. p. titkár. — Ma 
vasarnap a rám. katb. templomban az is eni 
tiszteletek a következő sorrendben taitat­
nak: Reggel 6 órakor sz. mise 7 érakor sz. 
mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tinár a 
főgymn. ifjúság részére; 9 órakor az ünnepi 
nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános 
végzi segédlettel, uténna Bogdánfiy Géza 
prédikál; háromnegyed ll-kor a Svetits-zárda 
és az elemi iskolák növendékei jönnek szent 
misére, melyet Molnár K. Dezső h. iskolai 
igazgató mond; fél 12 órakor, sz. mise Dél­
után fél 3 órakor Gróh Ferenc prépost, pleb. 
keresztény tanítást tart, 3 órakor lylánia 
utánna rózsafüzér. — Az égőst. hitv. evang. 
templomban vasárnap d e. 10 órakor az isten- 
tisztelet Hudák János tegédlelkész végzi,

— Dr. Kölcsey József halala.
Ismét egy fiatal életet döntött sírba 
az emberiség réme: a tüdővész. Dr 
Kölcsey József az úri társaságok­
nak ismert alakja tegnap hajnalban 
egy órakor meghalt. Dr. Kölcsey 
József a debreceni üzletvezetőséghez 
volt beosztva, mint fogalmazó. A 
tüdőgömőkór már régebb idő óta 
rágódott szervezetében, mig végre 
teljesen elsorvasztotta. Halála hírére 
az üzletvezetőség épületére fölhúz­
ták a gyászlobogót. Temetése hol­
nap délelőtt lesz az Erzsébet-ut 55. 
számú gyászháztól.

— Házasságkötések. A múlt hét-m 
Debrecen területén a következő házasságot 
kötötték: Lebovics Dezső izr.—Katz Mari 
izr., Elischer Károly ág. ev.—L' fkcvics Sára 
izr, Tokai József ev. ref.—Király Juliánná 
ev. ref., Tóth József rom. kath. Cs. Nagy 
Juliána ev. ref, Sz meredi Mihály g. kath.— 
Krisztim Erzsébet g. kath., Kádas András 
ev. ref.—Kovács Maliid ág. ev., Szathmári 
Albert ev, ref.—Papp Mária ev. ref., Klicker 
Ferenc r. kath.—Bozolu ZsuzsAna ev. ref., 
Prázánszky Sándor r. kath.—Böszörményi 
Juliánná ev. ref., Penksza Mihály ev. ref.— 
Kovács Ida r. kath., Laboncz Imre ev. ref.— 
Csonka Juliánná ev. ref, Bölenyi Lajos r. 
kath.—Puskás Borbála ev. ref., Major And­
rás ev. ref.—Vágó Róza ev. ref., Tordai Gá­
bor ev. ref.— Egri Erzsébet ev. ref., Szabó 
András ev. ref.—Tóth Zsuzsáéra ev. ref. 
B, Szabó Sándor ev. ref. Gágyau Juliánná 
ev. ref. Szabó Sándor ev. ref.—Olajos Mária 
g. kath., Ka'dos J zsef ev. ref.—Michajla 
Juliánná g. kath., dr. Szervánszky Imre r. 
kath.—Öltük Karolina ev. ref., Szekeres Ist­
ván ev. ref.—Nagy Zsuzsánna ev. ref.

— A BBOciálisták nepgyülése. A
debreceni szociálist» munkások vasárnap dél­
előtt a Korona dísztermében gyűlést tartanak. 
A gyűlést bejelentetlek tegnap a polgár- 
mesternek, ki a bejelentést tudomásul vette.

— Hírek a kamarából. A megerősí­
tett uj elnökség tegnap tartotta az első el­
nöki tanácsülést, melyen a folyó ügyeket in­
tézte el s összeállította a jövő évi költség­
vetését. Az uj kamara első közgyűlése jövö 
csütörtökön, november 7-én lesz. A buda­
pesti kamara országos kamarai értekezlet t 
hivott össze folyó hó 26. és 27-re, ezen a 
debreceni kamui át Szabó Kálmán elnök és a 
titkár képviseli. A kamara állandó számvevő 
bizottsága héttőn délután ülést tart s meg­
vizsgálja a pénztár és illetékügy kezelését. 
A váratlan iikerrel járt szabadalmi kiállí­
tást ma, vasárnap délben zárja be a ka­
mara.

— Eljegyzések. A helybeli anya­
könyvi hivataluan az elmúlt hét folyamán 
eljegyezték magukat: Scholcz Arthur — 
Sohoícz Annával, Tószegi Imre—Bator Ju- 
Jiánnával, Griindbauer György — Kreuter Ju- 
üánnával, Karlsbádi Mihály Bánádi Eszter­
rel, Zell Gyula - Depner Annával, Katona 
Gábor—Nagy Juliánnával, Neisli Viktor — 
Szüos Etelkával, Kuczka Antal —Orbán Ró­
zával, Váezt János—Törös lrm ival, Dubrosi 
Károly—Kocsis Zsuzsáiméval, Bulla Jaims — 
Si-i'fler Erzsébettel, Euderle Mátyás - Smroz 
Terózzel, Bares Bálint - Katonka Z-uzsanná- 
val, Koroknál Karoly—Kiss Z-uzsinná■ al. 
Kaszás János - Kegyes Márthával, Szilagyi 
Gábor—Kovács Erzsébettel, Dári Imre - Szi­
lágyi Eszterrel, Bor/a József—Tóth Iloná­
val, Soltész Káro y—Siathrnári Erzsébettel, 
Kenéz Ferenc I atosi Sárával, Boros Jó­
zsef—Piv.ircsi Ilonával, Kiss Mihály— Kin- 
csészi Juliánnával, Balta István—Almáéi rl e- 
ró/zel Oláh Imre Biró Piroskával, Fekete 
Gabor—Nagy E-ztenel, Huszti József—Né 
methv Máriával, György Márton — Nauy Ró­
zával. Óitnge Károly Kósik Máriával, Ta­
tár Anial —Kovács Sárá'al, Katona János— 
Dobozi Juliannával, Ábrányi József—Both 
Z-uzránnával. Ormós Lajos Szilágyi Ju ián- 
nával, Szathmári Sándor - Salamon Ju ián- 
nával, Szekeres István — Nagy Juliánnával, 
Vágó J 'zsef—Novák Magdolnával, Sa áudi 
Antal —Vértesi Juliannával, Kiss László — 
Kovács Eszterrel, Balogh Sándor - Ballag! 
Eszterrel.

— A villamos világítás ügye.
A villamos világítás ügye Ja-san 
bár, de biztosan halad előre. A 
kábelek lefektetése mind nagyobb 
mértékben terjed s a jövő héten 
már a mellék utcákon kezdik meg 
a kábelek lefektetését.

Iskolai öltönyök valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grün teld Adolf és Társánál
Debreczenben a kis templom mel- 

lett kaphatók.__
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— Szabadalmi kiállttá» basára»».
A kamara nagy érdeklődést keltett ii iba- 
dal mi kiállítását ma déli 12 órakor bezáija. 
A tanúsított nagy érdeklődés kézzelfogható 
eredménye az a számos megrendelés volt, 
melyet az egyes kiállítók nyertek. Fényes 
bizonyítéka ez annak, hogy a kamara helyes 
ég célszerű d >lgot müveit a kiállítás rende­
zésével. Sokan a kiállítók közül személyesen 
mutatták be és magyarázták meg a közön­
ségnek tanulmányuk értelmét és célszerűsé­
géi, miáltal a kiállítás gyakorlati céljának

Oláh Ilona ev. ref. 1 hónapoz, Birkenfeld 
Jenő izr. 13 napos.

— Légzsess, vízvezeték, csatornázás 
központi fűtés, fürdők, klosettek, továbbá 
szivattyúk felszerelőiét és javiiáiéit a legj»lá­
nyosabban és legpontosabban késeit Wil­
li óim és Weinberger Hatvan-utca 4. szám. 
Költségvetés díjtalan.

— Polgári tánciskola november hó 
4 ikén, hétfőn nyílik meg. Schaf János táuo- 
mester Csapó-u. 17.

is özvegy Tuvian L sdcmó Hjvelyes-utea
8. szám alatti lakos lett panaszt cselédje, 
Viszi lka József ellen, kit csak tegnap foga­
dott fel s már is visszaélt a bizalommal. A 
hűtlen cseléd ugyanis, mig asszonya távol 
volt, 32 koronái tartalmazó pénzes tárcát 
magához vette es azzal megszökött. A rend- 
seg nyomozza.

— Lopna a fürdőben. Arany Lajos 
neve nem ismeretlen a debreceni rendőrség 
előtt, moly már a varos területéről is kitil­
totta. Arany Lajosnak azonoan nem okozott 
sok gondol a ki 1 tás s tegnap visszatért és 
mindjárt üzlclet is csinált. M gismerkedett 
Huriyúni Lajos karcagi földművessel, akivel 
fürödni mentek. Ruháikat egy közös ka­
bin!) m hagyt’k. Terméaze estn Arany Lajos 
sokkal hamarabb kttürdőzie magát, mint 
társa és a kö/.ö< kabinból szépen magához 
ve ve társa pénzét ós óraját s a távozás hi­
ntés me..(.tjére lépett. A lopást azonban ideje­
korán észrevett! k és Aranyt elfogták s bo- 
ktsértéK n rendőrségre, mely megindította el­
lene az eljárást.

— Tegnapi halott&U. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Móré Sándor 
'■V, rel. 1 hónapos, Révész József rom. kaih. 
77 éves, dr. Kölcsey József ev. ref. 26 éves,

■jf • • — Az O. M K E a napokbm küldte 
szét a kerületekhez a szövetkezeti törvény-

1 ; j ■ 7
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■

tervezetet, amely a kerületek kere-kedö kö­
zönségének véleményadására keiül most; 
érdeklődők a kerület litki’.ránál Qaszner Gé­
zánál megtekinthetik a tervezetet, finely el­
len az észrevételek ugyancsak nagy szám­

ii f mal lesznek; egyidejűleg a kerület titkára : 
szives készséggel fogad ős visz át a menet- j

jijM jjk ^ rendre vonatki zó kérelmeket, amelyek össze- 1 
állításával 6» felterjesztésével épp most fog- i 
lalkozik; a kerület a jövő hónap első felé­

[• _ jí 4" ben tartja meg őszi választmányi ülését, 
amelyen a szövetkezeti kérdéssel s egyéb
folyó ügyekkel fog foglalkozni.

— Magyar, francia, hollandi liqueu-
■T-' 1 rök kaphatók Máyer Jenő fűszer- és csemege-

i, .[*- üzletében, a Kistempiom mellett.
rtpf;? — Idegeseknek és gyöngéknek, külö­

nösen olyanoknak, kik kiáltott betegség után
] - ; "’ \H fáradtak és gyongeséget éreznek, nem mu­

’’ " " laszt untjuk ei figyelembe venni azon ni-gy
i ' " eredményeket, melyeket a jólismert „Saua- 

togen“ szerrel évek ó a elének. A S,analo­> ') ' '
ge» nagyhírű orvotok nyilatkozata és bizo­

j Jlfjjji 1 nyává iyai szerint, minden esetben kitűnő
■ szolgálatot tesz a test és a szervezet meg­

’ '"*> .f érő mesénél, de különösen ha az idegrend­
szer van megtámadva. Azoknál is, kikga.da-

*: ■ - sagi életet folytatnak, ott a „Sanatogén“ a
■ 10. ‘ * legjobbat eredményezi, mert a szervezet ezen

szer úttal erősbödik és ellenálló képességét
Ti# 4 - nyer. Figyelemre ajánljuk mai számunkhoz

tluft). 1 csatolt Bauer & Cie Berlin, SW. 48 cég

•Iá i"1'
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Sanalogőn kö,levelét.
— A zaebmetszök expedíciója.

Nagy előszeretettől keresik fel a 
zsebmetszők Debrecent. A tegnapi i 
vonatokkal is 5—6 zsebmetsző is 
érkezett Debrecenbe abban a re­i r * ,T’ ■sU-- ményben, hogy itt majd sikeresen

V • operálhatnak. Alig értek azonban
!■ :r
hl 4- ík

az állomásra két tigris szem felis­
Tfjj merte őket. E szemek birtokosa
prM " Botos detektív, n notórius zsebtol­jf * fi *** i - vajokul hamarosan elexpediálta már

■£ , ' V a legközelebbi vonatokkal.
— Hűtlen cceléd. Már állandó rovatot

kell vezeuiúi.k a hűtlen, tolvaj eseledek 
ellen a rendőrségen, escudőreégen. Tegnap

Thaly Kálmán nyilatkozik.
— okt. 27.

(Fővárosi tudósítónktól.) Dr. Thaly 
Kálmán, Debrecen város I bő kerü­
letének szeretett képviselőjéről az a 
hir volt elterjedve, hogy valóságos 
belső titkos tanácsos lesz.

Erre nézve fővárosi tudósitónk 
ma beszélgetést folytatott dr. Thaly 
Kálmánnal, aki a következőket je­
lentette ki:

— Csodálom, — mondta — hogy egy 
olyan komoly újság, mint a Pester Lloyd is 
felül efféle híresztelésnek. Engemet cimek- 
kii, vagy i gyéb adományokkal megpuhitani 
nem lehetett. Soha rangra, vagyonra nem 
áhítoztam. Még ellenszolgáltatás gyanánt sem 
fogadok el olyasmit, ami kizárólag az én 
önző érdekemet szolgálná. Tessék csak visz- 
szaemlókezni a parlamenti békére, amelyben
— a legnagyobb ellenségem sem tagadüatja
— jelentékeny részem volt. Annak idején 
igenis volt szó róla, hogy kineveznek való­
ságos belső titkos tanácsossá. Akkor kijelen­
tettem :

— Ha ő felsége megakarja jutalmazni 
azt, amit a nemzeti egyensúly helyreállítása 
dolgában számomra megjutalmazandónak 
talál, adjon akkor olyan ajandekor, amelyért 
a nemzet legyen hálás nekem is, neki is. 
Hozassa haza II. Rákóczi Ferencet, idegen­
ben porladi-zó fejedelmünket. Ennek a: em­
bernek és korának tanulmányozásában merí­
tettem ki minden történeti tudásomat és ennek 
az embernek és korának kultuszában talál­
tam meg azt a lobogó honszeretet, amelyet 
beplántalva szeretnék látni minden magyar 
emberben. Rákóczi hamvait itthon őrizni, ez 
legyen a jutalmam. A király 6 felsige meg­
tette ezt. Több jutalmat nem várton, most 
sem várok.

Ha csak valamelyes igazság is lenne 
a híresztelésben, nekem arról tudnom kéne. 
Még csak nem ia harangoztak erről komoly 
helyen. Föl nem foghatom, hogyan jutott e 
hir a lapo.-.ba. De hát ilyen forrongó időben 
bizony az aayak is forronganak és hát. nem 
csoda, ha ilyen légből kapott históiiák jut­
nak köztudomásra.

hygisnaja

Meglepi a szülőket
a SCOTT-féle Emulsio hatása minden alkalom­
mal, ha azt angolkórban szenvedő gyermekük­
nek adják. A SCOTT-féle Emulsió feltűnő 
gyorsan gyógyítja ós izmositja a gyermeket,

erősiti a csontokat
és elősegíti fejlődésüket. Ily rend­
kívüli gyógyhatás valóban csak 
ilyen kiváló szerrel érhető el. A 
SCOTT csakis elsőrendű alkat­
részeket tartalmaz s az eredeti 
SCOTT-féle eljárás okozza, hogy 
hatásában felülmúlhatatlan és 
nemcsak fiatal és öreg, hanem 
még a halál küszöbén hitt gyer­
mek is könnyen emészti.

Egy eredeti üveg ára 2 K BO f. 
Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér­
jük f i g y e- 
lembe venni.

Távirat és telefon.
A király állapota.

Bécs, október 26. A király a 
mai éjszakát jól töltötte. A király 
álmát a köhögés csak kevéssé za­
varta. A javulás tartós. A király 
sétáit egyenlőre még a kastély zárt 
galériám tartja, de az orvosok re­
mélik, hogy nemsokára már a sza­
badban is sétálhat. A rendes foga­
dásokon kívül a mai napra más 
fogadásokat nem tűztek ki.

Bécs, október 26. A Corr Wil­
helm jelenti: Az ő felsége állapotá­
ról szárnyra kelt fairek tartós javu­
lásról szólnak. A felség az éjsza­
kát nyugodtan és zavartalanul töl­
tötte. Alma sokkal jobb volt, mint 
az elmúlt éjjel, köhögés alig za- 

I varta- Étvagya jó. A hurut inten- 
! zitása szemmelláthatólag csökkent.

Tűz a fővárosban.
Budapest, október 26. A Pesti Hírlap 

: nyomdahely őségében mu este tűz ütött ki, 
I amelyet azonban hamarosan sikerült loka­

lizálni.
Obstruáló nemzetiségiek.

Budapest, október 26 A képvi­
selőház kedden kezdi meg az indem- 
nitnsról szóló javaslat tárgyalását, 
amely ellen a horvátok ós a nem- 

I zetisógiek harcot fognak indítani. 
! Az első felszólaló a nemzetiségiek 
részéről Lukács László belényesi 
képviselő lesz, a horvátok részéről 
pedig Supiló Ferenc. A nemzetisé­
giek hétfőn este értekezletet fognak 
tartani, amelyen követendő taktiká­
jukról tanácskoznak.
Halálos végű vonatösszeütközés.

Szabadka, október 26. Mint tu­
dósítónk jelenti, a szabadkai állo­
máson két tehervonat összeütközött, 
minek következtében három vasu­
tas szörnyet halt.

Hidrobbantó munkások.
Déva, október 26. A branyiszköi hid 

ellen elkövetett dinamit merénylet ügyé* 
ma hozta meg a dévai esküdturóság a* 
letel, mely szerint az esküdtszék mind «•'

.A ' ' >.
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delkovioa, mind Vendelli munkásokat bű­
nösnek találta, minek alapján a bírásáé 
6—6 évi fogházra ítélte el őket.

Védekezés a kolera ellen.
Budapest, október 26. A belügy­

miniszter ma a határszéli vármegyei 
törvényhatóságokhoz rendeletet in­
tézett, amely az Oroszország felől 
fenyegető kolera veszedelem elleni 
rendszabályokat és védekezéseket 
tartalmazza.

A Harde-Moltké tárgyalás.
Berlin, október. 26. A Harden- 

Moltke szenzációs tárgyalásbao ma 
történtek meg a perbeszédek. A tár­
gyalás hétfő estig fog tartani s íté­
lethozatal előreláthatólag csak ked­
den lesz.

NYILT-TÉR.
K rovat alatt közlőitekért nem vállal 

a Szerk.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBBA

Ofermvallm
Vasas Kina-bora.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijtt és aranyérmet nyert.

Erősitőezer gyengélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jőizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Serravalló nál
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban 'h lit. ii. 2 kor. 60 fill. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

Ints gylmilcsíi oltvány.
ákác-csemete, spárga gyökér, fűz és 
° szőlővessző kapható o

Gróf Degenfeld és dr. Bal- 
kányi urak Erzsébet-szöltítelepén.
Iroda: Debreczenben, Kossuth-utca 
112. sz. interurban telefon 40. és 159.

sz.14,373.
1907.

Árverési hirdetmény.
A Városi Tanács a Debrecen 

sz. kir. városi nyugdij-alap tulajdo­
nát képező, a debreceni 8088. sz 
tjkvben A+3—10 sorsz. alatt foglalt 
Fried Lajos-féle 76. h. 1098. U-öl 
területű uj osztású földet 1908 okt. 
1-től 1911. évi okt. 1-óig terjedő há­
rom évre a 13,667—1907. sz. tanácsi 
határozat alapján, 1907. évi novem­
ber 5 dik napján a városháza nagy 
tanácstermében megtartandó nyilvá­
nos árverésen haszonbérbe fogja ki­
adni.

Az árverési feltételek a város 
számvevő hivatalnál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1907. október hó 22.
A városi Tanács.

1577/1907. v. k. az.

írni hütiéy.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 3202/5. 

1907. számú végzése folytán körtérré tétetik, 
miszerint Kovács József Debreezen sz. kir. 
város polgármestere részére, ifjú Marsaiké 
Mihálynó szül. Szilágyi Juliánná, debreceni 
lakostól 1428 kor. tőke, ennek esedékes 6 
százalék kamatai és eddig összesen 9 kor. 84 
üli perköltség erejéig 1906. évi junius hó 29. 
biróilag lefoglalt és 792 koronára becsült házi 
bútorok és egy hordó bor, fűszeráruk, üvegek 
s edényekből álló ingóságok 1907. évi novem­
ber hó 2-án délelőtt fél 10 órakor kezdetét 
veendő és alperes lakásán és üzletében, a 
Bégány csapszékben megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debreezen, 1907. évi október hó 15.
Török Péter,
bírói kiküldött.

Pilymti hirlÉtiy.
A debreceni ref. kollégium gaz­

dasági tanácsa pályázatot hirdet egy 
pénztári gyakornoki állásra. Java­
dalmazása 800 korona havi egyenlő 
részletekben. Kötelessége napi teen­
dők a kollégiumi pénztárban a pénz­
tárnok utasításai szerint. Felső ke­
reskedelmi iskolát végzettek, vagy 
akik a könyvvezetésben szakkép­
zettségüket igazolják, előnyben ré­
szesülnek.

Folyamodók a kollégiumi gaz­
dasági tanácshoz címzett és saját­
kezűig Írott kérvényüket okmá­
nyokkal (keresztlevél, iskolai bizo­
nyítvány, szolgálati bizonyítvány) 
felszerelve a gazdasági tanácsjegyzői 
hivatalban (Kollégium, keresztépület) 
lehetőleg személyesen d. u. 3—4 óra 
közt nyújthatják be 1907 november 
hó 15-ig. Az állás állandó, de a gaz­
dasági tanács egy évi próbaidőt köt ki. 

Debreezen, 1907 október 26.
I ref. kollégium gazdasági tanácsa,

15,443—1907.
Árverési hirdetmőny.

A városi Tanács a város tulaj­
donát képező úgynevezett Hatvan­
utcai tilalmast, mely 103 hold 1555 
négyszögöl területű föld az 1908. évi 
október 1-től 1914 október 1-ig ter­
jedő hat évre; továbbá a

Rickl Gizella féle 11 hold 496 
négyszögöl majorsági föld; a Szik- 
szai-féle 1 hold 1499 négyszög öl 
és a Vásári-íele 2 hold 478 négyszög 
öl területű majorsági földeket 1908. 
évi október hó 1-től 1911 október 
hó 1-ig terjedő 3 évre; a

Bika, Koncz és Farkas-féle há­
zak utáni együtt 35 hold 800 négy­
szög öl földet 1908 okt. 1-től 1911 
okt. lig terjedő 3 évre;

a Komlóskerti 26 nyilas és 4 
négyszögöl földet és az ehhez csa­
tolt, régen szováti útrészt képezett 
1 hold 1017 négyszög ölnyi föld­
területet 1908 okt. 1-től 1914. évi okt. 
1-ig terjedő hat évre nyilvános ár­
verésen haszonbérbe fogja kiadni.

Az árverés f. 1907. évi november 
hó 5-én d. e. fél 10 órakor a város­
háza nagytanácstermében tartatik 
meg. — Az árverési feltételek a vá­
rosi számvevői hivatalban a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Debreezen, 1907 október 17-én.
A városi tanács.

A készlet gyorsabb eiadhatása miatt Cas- 
pan r rigyes és társai Medgyes Nagykü- 

k üllőmegye.

■ Faiskoláii ■
leszállított áron ajánlják összes faiskolai 
cikkeiket u. m.: magonoz, kőmagu és 
csontár gyümölcsfák«, pöszméte és ri­
biszke cserjéket, málnákat, földi epret, dísz­
cserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, sövény­
nek valót, tűlevelű fákat stb. Árjegyzék 

(kívánatra bérmentve.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ □

Levélbeli tudakozódásokra
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o i

Jókarban levő zongora megvételre keres­
tetik. Simonffy-u. 34. sz. alatt.

Villamos világítási
As erőátviteli berendezések, lakások, 
üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel Földvári L. debre­
ceni első hatóságilag engedélyezett, 
villamosság és elektrotechnikai vál­
lalat által készülnek. Tervezések és 
költségvetések díjtalanul. Telefon 168.

Jó karban levő rövid zongora eladó. 
Jókai-utca 28. szám.

üj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VAJNEE 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 26. sz. alatt eszközölhetők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 210.

470

Eladó. 466 négyszögöl föld négyszög­
ölenként 5 koronájával a Csigekertben. Ér­
tekezni lehet a tulajdonossal özv. Ménes Mi- 
hálynóval Helyben, Zsak-u. 2. szám.

Egy szoptatós dajka azonnal fölvétetik. 
Mester-utca 25. sz. a.

A Tokaji hegyen két kataszteri hold 
szőlőnek való föld jutányosán eladó. Cint a 
kiadóban.

Női kalapokat a legmodernebb formákra 
átalakít Békés Lajos kalapos műhelye Piac­
utca 46.

Kerestetik 2—3 szobás lakás november 
1-re vagy azonnal™. Cim a kiadóhivatalban.

Divatos, jó és mesés olcsón kapha­
tók: női ruha kelmék, selymek, 
vászonnemüek, függönyök, ágyto- 
o o o ritók, meleg alsók, ooo

fii ruhaszövetek,
az őszi- és téli idényre, valamint fla­
nelek, barhetek, fekete- és színes sely­
mek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek

Francia P. D. jegyű fűzök,
Arefátyol, divatövek, gyöngy és bőr disztáskák.

jn.ya8Bzonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árbanl -»*

zorme utánzat,
női kabátokra sima ős préselt 120 cm. 
széles barna- és fekete színekben mé­
tere 6 forintéi 15 forintig, o o o o

Boák és xmaffok:

óriási választékban.

Costümökre, színházi ka­
bátokra női posztók min­

den színben.

Villamos-Yilágitási és erUMtaU
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakértői 
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. i

jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, 
— tapesztry, velour, futó- és szalon sző­

nyegek, minden nagyságban, torontáli sző­
nyegek, diván térítők, bútor szövetek s creppck, 
o o o o viaszkos vászon o o o o
a legolcsóbb szabott árban

Ágy és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.K

■ % vászon, siEon és batiszt női ingek,
■ ■ nadrágok, hálóköntösök és alsószok­

nyák, sima- és hímzett kész átryhuzatok, se­
lyem ldszter és cloth alsószoknyák, kásmir és 
o o selyem paplanok, matracok o o

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek és láíravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és 

divatzsebkendők.

lsó tricot ingek,
lábravnlók, ujjasok, téli kendők, him- 
alaja haraszt és plüseh minőségekben, 
o o Féif .mh.a-az-ö’^etek.- o o

Boros Testvéreknél
Debreczen. Kossuth-u. 6.

Fél és egy literes üvegeket veszek bár­
mely mennyiségben Békés Emil Vörösmarty- 
utca 1.

Kévédé használt négy fehér csipkés 
roletta olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Bútorozott szoba Pótorfia-u. 18. és Szé- 
csényi-u. 37. sz. alatt kiadók.

Üstöt és üstházat veszek. Bónis Imre, 
Bettlen-u. 29. mosoda.

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló 
bélés áruk. Harisnyák, keztyük, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban,

legolcsóbb szabott árban.

mm.

debreceni építésvezetősége
(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.

Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 
és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
YUlágltótestek, csillárok és szerelvények íss íáiasitiki.

Telefon szám: 568.

ü] szállítmány érke­
zett valódi Perzsa 
szőnyegekben. Nagy 
választék minden 
nagyságban. — Jutá­
nyos árak B0SZNA1 
J. és Társa szőnyeg- 
áruházába Debrecen, 
Kossuth-ntoa 5. sz.

Hői és leány felöltök,
spencerek, figarók, bundaszin mér­
tékszerinti készítése Debre-

czenben egyedül csak

Méder Lajos
kizárólagos felöltő készítési divatter­
mőben eszközölhetők Piac-utca 52. 
Megyeház mellett, Miklós u. szemben.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁB

divat, vászon, és szőnyegraktára
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapittatott 1842. évben.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az
f Ii

ruhakelmék, flanellek, bársonyok 
blous selymek, velezek. Vaioa 
persa szőnyegek — Linolen

Óriási raktár l

eiivü&iciv (xti

ti divat gyönyörű ijlmsápi

Utcai

lárusitóklapé
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Arany János-utca a
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Legbiztosabb szépltöszer a

Fáy-féle Arc-Grém
hatása csodás I Szépít, fiatalít I Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások és az arcbőr tisztálalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Clrósz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. szám.

lantner-féle
LILTOM-CmiÉlvrB
Legbiztosabb, legártatlanabb és bámu­
latos hatású, még a legelhanyagoltabb 
arcbőrnél is. Szeplőt, pattanást, pörzse- 
nést, bőratkát, ráncokat, redőket stb. 
rövid időn belül eltüntet és elsimít. Az 
arcot szép üdévé teszi. Egy tégely ára 
1 korona, hozzávaló szappan 70 fillér,

I pouder 1 K Szíveskedjék MAUTHNER 
névre ügyelni Kapható MAUTNER AL- 

I FRÉD Arany Anuyal gyógyszertárában 
DEBRECZEN, Piac-utca és Szent 

I o Anna-utca sarkán.

Be van bizonyítva
' hogy papirt, üzleti könyvet,

,• irodaszert, dombornyomása 
J névjegyet és levélpapírt

legjobban lehet vásárolni

Mihály Sámuelnél
Főtér 30.

Francia és amerikai gummif, 
különlegességek. Has, 
köldök és lágyók 
sérvkötők, szuszpen- 
zórium, fecskendő 
a legjobb kivitelben 
kapható GYŐRFI 
SÁNDOR kötszer 
orvosi műszertárában 

Debreczen Simonffy-utca 
(V áros! b ó r h á z).

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza a-ik szám, 

(Hungária kávéház).
I

mmmmgsroaggggnaGpg D2SQK

I L J ^ a legjobb és legfinomabb

w lUUl Fi Czipötisztítószer
Egyedüli-gyäros:FrilzSchulz jun. reszv.-társ LipcseesEger.

Elsőrangú
Biharmegyei fekete földek 

eladása.
Erkeserü (Biharmegye) község határá­

ban 750 m. holdas kitűnő minőségű birtok 
kerül parcellázásra 10-100 holdas és ennél 
nagyobb részletekben tanyaőpületekkel.
Birtokon dohányengedély.

Vételár 1200 négyszögöles holdanként 
300 frt, 1600 nógyszögöies holdanként 400 frt.

A vételár 40%-a készpénzben fizetendő, 
60 százalék előnyös kölcsönnel fedeztetik. 

Bővebb felvilágosítást nyújt:

KLÄR ANDOR
toeua.kirocL'Stj«.

Debrecen, Miklós-u, 23.

*** V •** JNem 1:alá] sehol .*;•

ss
oly "vAlasztólrot ószi és téli

KEZTYÜKBEN
sórvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 
SS Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház. SS

AAusohong-BuzlAuíürdől

SZÉNSAV-MÜVEK
BtF" újonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-

v-N. nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

SuXPIT szénsavat iPI
V J i világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból ezódaviz- 
’' 1 gyártáshoz, vendéglősöknek egyébb inarcólokra össze 

nem tévesztendő mesterségesen előállított, 
kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás I

BimásftlrcLö ásvány- és gyógyvizek
71 és V, literes üvegekben. Szív-, vese- ós hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz I Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Mnsohong buzlásfflrdól szénsavművek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfürdőn. Sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdő 

Interurban telefon 18. ez.
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kiískMw —|hogyhivják?|—
Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében voltak és vannak pillanatok, mikor 
szerencséiét boldogságát megalapíthatná. Lehetséges, hogy neve melletti osztálysorsjegyszámmal 
e„v mv-vobb n véleményt húznak ki már a legközelebbi húzásokon 1 Tegyen szerencsekiserletet 
az itt közölt névsorban levő saját vagy családtagjának neve melletti számmal, — mely csakis

.. bankházban, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13 szám kapható, mert ■ - ■

MISS szerencséié MAG FI
Abel
Abrahán

Adél
Adolár
Adolf
Adorján
Adrián
Adrienne
Agáiba
Ágoston
Ágost
Ágnes
Ákos
Aladár

Albán
Albert
Albin
Albrecht
Alfonz
A1 íród

Amália
Ambrus
Andor
András
Angelika

Antal

Antónia
Aranka
Arisztid
Armand

Arnold

Á ipád 
Arthur

Attila
Auguszta
Aurél
Aurélia
Balázs
Bálint
Baltazár

Barbara

06948
781126
67841
29585
51483
73342
90446

102101
106198
99627
14702
636
48071
51485
96849

10X078
14710
48177
63614
74129
91083
54401
79303
9U765
92099

102144
106069
91314
94972

71108
90096
26048

102119
93668
73380
51205
29557
64582

105999
94973
44729
90708
78283
94930

102216
106071
91502
79328

U ti T'n O tlÁM 90410 Eleazár 6151 Géza 7334 Johanna 96087 Lóránt 93516 Oktaviue 93338
nui jiaunn

102238 Elemér 89999 Gida 78281 102112 Lothar 94223 Olga 94225
93387 Eleonora 67319 Gilbert 90733 Jónás 102203 Lőrinc 92345 Olivér 102124

Bence 106175 Éliás 78466 Gizella 4918 Jonathán 106172 102285 Olympia 90698
Itm,nil ok 88514 Ella 90766 Gottfrid 82147 Jordán 91094 Lucián 106L70 Orbán 94994
OUIicUt o
Ibui in fii 1 fi 92308 Guidó 51238 93400 Ludmilla 91306 Oszkár 91522
OVI IJ fi llllll

92849 Elza 102021 Gusztáv 99687 József 94959 Ludwig 90650 Othelló 102126
102266 Ernámtól 53393 Gyárfa 102115 Judián 90821 Lujza 93396 Othmár 94937
94998 Emil 106197 György 40621 Judith 96062 Lukács 92333 Ottilia 101167

Bertalan 99056 Emília 68577 Györgyik 54409 Julia 102207 Lukrécia 79327 Ottó 90841
80085 Emma 54747 Győző 73381 Juliska 90808 Magda 90702 Ottokár 93381

• Bertram 63458 73392 90356 Jusztina 102292 Magdolna 102122 Ödön 94920
90550 99668 105993 Jutka 94907 Malvina 94919 102276

Blanka 102107 Erasmus 102198 Habakul 29331 Kajetán 54726 Manfród 93333 Pál 90685
Bódog 106192 89979 Hajnalka 74130 Kálmán 102114 Manó 90652 91938
Bogdán 105984 Emészti n 48192 Hedvig 64584 Kamii 3329 Marcell 102283 Paulin 93343
Boldizsár 26573 Ernő 67615 Heléna 78288 Karolin 90540 Margit 92337 Pepi 67332
Bonifác 48168 Ervin 79333 Henrik 90126 Károly 92328 Mária 91309 Péter 94229
Borbála 51496 Erzsébet 102267 Hermann 106031 Katalin 102255 Mariska 106016 Piroska 102131
Boriska EszteH 102195 Henriette 88123 Katalina 94959 Márk 96086 Pista 94927
Bösko 64229 Etel 29181 Hermina 67306 Kázmér 96082 Márkus 94996 Pongrác 78455
Brigitta 67312 Eufrozina 51226 Hilda 74133 Kelemen 93660 Márta 92342 Rachel 90743
Camilla 78474 Eugénia 67620 Huberth 78300 Keresztély 91095 Martin 90780 Rafael 94954

! Carolina 90686 94999 Hugó 90405 Klára 90326 Márton 91520 Regina 102127
1 Cecilia 102175 Ézsaiás 102149 Humbert 95000 Klotild 90771 Máté 102123 René 94993

102184 Fábián 88162 Ibolyka 102199 Kolozs 92331 Maliid 94979 Rezső 91338
Giril 29368 Fanni 93671 Ida 56070 Konrád 102157 Mátyás 93335 Richard 102260
Clementina 93107 Farkas 93087 29440 Konstantin 102287 Maxim 90829 Róbert 90764
Constantin 92388 Felicia 106152 Ilka 51244 Kornél 94211 Melánia 102272 Rókus 93665
Cora 106074 Félix 73381 Illés 67626 Kornélia 90826 Melinda 93664 Róland 102230

1 Cornólia 105998 Ferdinánd 93503 78243 Kristóf 92592 Melitta 91332 Román 94948
: Crist ián 48179 Ferenc 51500 96191 Kristian 102209 Menyhért 92343 Romeo 102174
Dániel 55809 Flóra 44717 92348 Krisztina 96083 Mici 102115 Róza 90850
Dávid 63468 Flórián 102103 106008 Lajos 93661 Mihály 90784 Rozália 94733

1 Demeter 78232 68008 88008 László 90547 Miklós 94980 Rozina 93379
Domjón 78238 79340 64588 Laura 91304 Miksa 102220 Rózsiké 90693
Dénes 102102 Franciska 90801 90739 Lázár 91096 Milán 90381 Rudolf 91346

1 Dezső 26583 Frida 92478 79349 Lea 90676 Mór 102264 Salamon 94986
1 Domokos 51213 Fridrika 102147 102268 Lehel 94215 Móric 94921 Sámson 102223
Don&th 105966 Frigyes 51213 106193 Lónárd 90416 Mózes 102245 Samu 90787
Dóra 106073 67606 Izabella 29477 Lenke 102111 Náci 64736 Sámuel 92344

\ Dorottya 94908 Gábor 29142 102104 Leó 94209 Nándor 93378 Sándor 91941
1 Döme 90804 Gábriel 48188 105986 Leontin 90814 Nárcisz 92332 Sári 102162
Dömötör 66689 Gabriella 67611 89609 Leonora 96098 Natália 90827 Sarolta 106043
Eberhard 78726 Gáspár 102188 67621 Leopold 106033 Náthán 92596 Sebestyén 102278
Edith 60132 Gerhard 79332 Jakab 78239 94960 Nelli 94978 Simon 90682
Ede 90672 Gedeon 90798 90711 102154 Neszti 102213 Soma 91250
Eduárd 86332 Gollért 92476 94908 Lipót 00455 Netti 94221 Stefánia 93382
Edwin 29331 Gergely 94904 120150 Lívia 94929 90549 Szabolcs 90836
Elek 80868 Gertrud 102194 Joachim 29189 Lorenc 78323 Norbert 64248 Szaniszló 91349

Szalvátor
Szerafin
Szeréna
Szidóna
Szigfried
Szilárd
Taksony
Tamás
Tasziló
Tekla
Toofil
Teodor
Tercsi
Teréz
Terka
Tibor
Tihamér
Tinka

Tivadar

Tódor
ülrik

Valentin
Valér
Valéria

Vencel
Vendel
Verona
Vidor
Viktor
Viktória
Vilma
Vilmos
Vince

Walter
Wilhelmin
Wladimir
Wolfram
Zachariás

Zoltán

Zsigmond
Zsófia
Zsuzsánne
Xavér

93347
41542
94949

102173
90793

102244
90767
78465
91534
94945
90761

102133
94999

102220
91342
90759
94939

102235
91933

102258
90754

102247
94985
91534
67331
90791

102233
94983
91349

102250
90842

102229
94957

102252
102176
94947

102233
91542

102261
94236
90697
64579*

102169
96788
94950
91523

102275
94992
94848

A szives megrendelés két postafordultával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjuk!

háromszor a jutalmat
és a legnagyobb főnyereményt

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már)

600,000 koronát — 1.800,000 
400 000 koronát — 400,000

"'»KW*

Összesen 4 sorsjegyre
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Kiss Károly és Társa r
2200,000

Több ezer fél nyert a most lefolyt sorsjátékban na­
gyobb nyereményeket KISS-nél.

Kisélje meg szerencséjét mindenki KISS bankhá­
zában, mert

KISS szerencséje NAGY!
Központ: KOSSUTH LAJOS-UTCA 1^ SZÁM: 

Fióküzletek: Erzsébet-körut 22. sz. Váci-körut 5. sz. 
magyar kir. szab. osztálysorsjáték főelárueitó helye,

A XXI. sorsjá­
ték első osztá­
lyának húzása 

már
november 

töl. és i23-*n

lesz.

Tessék kivágni és címünkre beküldeni :
MEGRENDELÉS

KISS KÁROLY ÉS TÁRSA BANKHÁZA 
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13.

Szíveskedjék nekem a XXI. sorsjáték I. osztályára a sorsjegyet,
hí ' .................... •’ •hivatalos tervet ős húzás után

A sorsjegy ára (mellékelve bélyegekben küldöm.( 
, Jegyidejűleg postautalványon küldöm.

ivatalos nyeremény)ogyzékot küldeni, 
A meg nem fe­
lelő módot szí

f^kérom utánvételezni. (^^huzni ^

Pontos 
cim :

Név :...... *........ .......................

Lakhely, utca. házszám: 

Utolsó posta, (megye)
10000

Az I osztályú
sorsjegyek árai: 
Egy nyol. 1"50 
Egy négy. 3 — 
Egy fél 6 — 
Egy egész 12"—

i'\ • ’ -! ’ I« V v •*•■ 1 . *''«\aBjy •V'.v.KA't“* ? A., < . * e ‘ *V, ; jüfíS. .1
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Angol ős porosz szén
ezobafütósre és kazántüzelésre meg­

rendelhető

KLÁR ANDOR
kereskedelmi irodájában DEBRE- 
CZEN Miklós-utca 23. Telefon 445.

F/gy elm ez te tósül: Elfogadok meg­
rendeléseket. egy wagonnál kisebb mennyi­
ségre is 10 M/M-tól feljebb, mely esetben a 
szenet a címemre érkező waggonból házhoz 
szállíttatom.

Szakértelemmel készített

szsmmgá h orrcsiptotök
rövidlátó, távollátó, gyenge 
látó és operált szemeknek.

Mezei látcsövek
és turista távcsövek legfino­
mabb ackromatikus üvegek­
kel nagy választékban és 
legolcsóbban kaphatók i 

FISCHER JAKAB látszerésznél

Főtér 23. szám. Sesztina ház.

■ . A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá-
I frm “sö,ren,dli oserhasáb tűzifa wagononként 
1 T 9 Ap4t-kereszturi állomásnál kocsiba 

iákra IdO .(egyszázharminc) koronáért eladó. 
I fí/^Muvardij kocsinkint Ápátkeresz- 
I ? állomástól Bihardiószegig kor. 1874 

fe°ivlg 2174h Paptamásiig 23 74, Biharig 
£74> Nagy várad,g 30 74, Debrecenig 34 74,
™í0™°7Í 3Í74' Kabáig 45'74- Püspökladá- 
H ?? 74> Karczagig 53 74, Kisújszállásig 

I fniA Mezőkeresztesig 3774, Berettyó-Ujfaluig 
40 74 Bárándig 4774, Cséffaig 4274, N- 

I.SzaloHtá.g 4574, Sarkadig 5074. Gyuláig
1 bidkáD' 68',74’. IIorgosig 8574, Sza-

1774 r0,mhong 10274, Erselindig00-74’ Érimhályfalváig 22 74, Nyirábrányig 
1 30.7Í' ,^“HS;Percs,g 2974, Hajduhadbáz

Nyimgyháza°47'74° ?4’ CsászárszaJlás 47'74> 

a székelyhídi uradalom . f^ íJ''VliVMho,z lntézendők és pedig az 
I. összeg elöleges megküldése mellett.

FAZEKAS IMRE
Villamos, villágitás és erőátviteli 
vállalat, az egyesült villamossági r.
t. képviselője Kossnth-utoa 50. sz.

Elvállal a villamos szakmaba 
vago mindennemű munkát, u. m. 
üzletek, magán lakások világítási 
es szellőztető. Telefonok, szoba- 
sürgönyök stb. szakszerű beren­
dezését. Malmok, gyárak önálló 
uzeinu berendezését, bővítését és 
gepek javítását. — Feltételek és 
0 o költségvetés díjtalan, o o

szépség egyik tólísHéke a szép arczbör!
Minden hölgynek módijában áll ezt megszerezni á PÖL'DES-fé

jVIA^GITkCRÉJVLE
csodás hatású arckervtics használata által.

A MARGIT-CRÉME ^ÄüLfLnomi.irtil,emcs s1kí,6sáKu, tní
az első kísérlet alatt mintegy ÄÄ» Ä, 

puha bársonyszenü-taplntatot ad 
:a ezen crémnek, hogy a bőrt nem

Inna. Irnnnee oX* A, 1----1____a 1___r; ”7” .—r...... “ uuri ««n teszi 'zsirdte tapln-Int más kenőcs, adt ellenkezőleg, annak fényét, mint a- 
Is áutalmazhatő.

Előnyős tulajdonság 
tatuvá, fényessé, ml,..

púder elveszi, minél fogva- nappal ti alkalmazható.
Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek ! korona. 

Margit-szappan 70 fillér, Márgit-puder 1 korona 20 fillér, 
Margtt-fogpép 1 korona, Arc viz 1 korona.

Készíti:

FÖLDES KELEMEN -
gyógyszerész ARAD.

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

ík
A* általam' deggöndésabbad'^oitóíWJjftott és 
tekintélyes orvosok által ajánlott éé jónak 

talált vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden fügzerüzlethenj Vala­

mint gyógyszertáramban.
Ávo . » egy kis Oveghek * ’Uef kr.
“* ** ‘"egy rtagy 0vegóe*!9O'kr. 

Vidéki megrendelések- pontosan teljesittetnek. 
Használati utkéU'áésal ellátott könyvecske 

38 mindéit üveggel- adatik.

’ TÓTH: ZHÉÍLM.
f szertáré- él illatszer1‘raktára 

lECZBNftBHj 'TiszZ'-ptftbta.

ROSENBERG és HAMMEE?
villany-műszerészek, kerékpár és váértgép raktár DEBRB0ZBN, Plao-utca 8, ss.

(A Kereskedelmi Akadémia palotájában.)
ff-TTf^- TTV .1. I. ............... - - - — ■ •

Varrógépek kedvező fizetési (feltételek mellett. 8 évi jótállás:" Ifi 
gyen műhimzés és szabász tanítás.

Szakszerit jav^itózmjiliely I

flntiplysin
tudományos alapon készült haj- 
szesz, mely a fejbőrt erősíti, tisz­
títja, frissíti, a hajnövést előmozdítja. 
Rendes használat mellett a haj 
sürü és hosszú marad. A meg- 
ősztiléstől, kopaszodástós megóv M 
Borotválás és haj nyírás után 
mint, kitűnő „desinficiáló óvszer 

kitünően ajánlható, 
össze nem tévesztendő más ér­

téktelen hajszeszokkel.

" Nlhcs többé
»íajhhllis, 

\ kopasz fej, 
lej korpái

Msmhalkó Leó
* gyógy»i#éiz

Tti6K-8zt.lMikló|
M kAizltiMHeyt. 

l 'Stóg |ri#60 kor.
bManáUtl ntíaitlaeal 

ogyfltt.

felülmúl minden Máé Síért,; 
a fluyhallást okózó tíétegs 
megszünteti ós a fejkorpát t 
volitja. Fertőtlenítő haftásl 

' fogva Biztos őmer ragályos I 
és szakái betegségek ellen.

Főraktár:
Dr. -Egger Sátor iéiért*»,

"tompéit, VI., W-I8rnt 17. 
TMtnijei» 1W#Jli)«HniWlerei kwtó,

'ZHSyFfitoa S. %6
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De'phin ivóviz-szürök raktára.
Hygenikus szempont­
ból is czólserü a

beszerezni.
Mángorló-,facsaró- és 
dagasztógépekkel 
együtt raktáron van

Sesztína Lajos Äf.
Debreczen, Piac-utca 23. szám.

Kassa.

• évi felügyeletét, kosmeti- 
kai operatiokat. —..--JW

Debrecen, Csapó-u, 30.
Telefon 558. szám.

Szabados "Vilmos
vízvezeték és világitáhi vállalata 

► JD BRBOTIBN, Plao-uioa 58 4

A „Rádiumfeny“ gázizzó r. t. egyedüli képviselője
Debreozenbon

Nagy raktár gázizzó testekben és üveghengerekben.
A német alföldi légszeszvillanyossági társaság Non Oxyd lámpa (eredeti vilW. 

fényű lefelé világító légszesz lámpa üveg henger nélkül) képviselete és raktára. ~ 
Utánzattól óvakodjunk 1
Egy évi Jótállás. 8 napi próbára ingyen.

Felszerelések és Jékarban tartások mérsékelt árak mellett.

Akácfamagot
legmagasabb árak mellett vásárolok.

Tekintettel arra, miszerint Deb­
reczen és vidékén az idén rengeteg 
mennyiségű akácfamag termett, 
melynek leszedése igen könnyen 
keresztülvihető, mert alacsony fákon 
terem s alkalom nyílik sokaknak 
kevés fáradsággal jó keresethez jutni.

Fölvilágositássalkészsóggel szol­
gálok

Ungar Adolf
A jó gazdaasszony,

rumot, likőrt, pálinkákat
jobban és olcsóbban készithot 

otthon, keverés utján s csak egynegyed ré­
szébe kerülnek a készenvettnek. Ezen kom­

pozíciókat megbízhatóan csakis

Baros Gábornál
vehetjük. Az ország legrégibb üzlete o szak­
mában BUDAPEST, VII., Dohány-utca 1. de­
pot 40. Gvár: I., Városmajor-utca 42. (Saját 
ház ) Borászati és bőrbetegségek elleni szerek 
gyára. Pinczegazdászati gépek és eszközök 

raktára. 666

Árjegyzék és utasítás ingyen. 
László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis illatok részére,

1 — Foganatosít helyben és vidéken ::

Állatvizsgálatokat, védő- 
ojtásokat, heréléseket, tu- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­
állományok rendszeres

/«/ »

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ ■ ■

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival. 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (cliek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatóság,

Óh jaj! Éljen IKöhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztilái
Aaz étvágyat nem rontják és kitűnő 

■Bl Ízűek. — Doboza 1 és 2 korona. Próba-
doboz 50 filer. Fő- és szétküldés! rak- _wriT1 

Mevi nt ez az át tár: ,,Nádor“ gyógyszertár Budapest., E gtiV menpawu,»-1 
kn/nií kfihö Jés VI , Váci körút 17. Kapható Debreczen- csakhamar meggyó- kozott köhögés. ben> Balázg Ödön L Kovách Nándor. gyitott!
Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovits beza, 
dr. RotschnekV. Emil Sziltcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszereszeknel. |

Kulcsár József bronzműves.,
DEBRECZEN, Szent Anna-utca 6. szám.

Készít mindennemű

sárgaréz és bronzárukat, j
légszesz, acetylen és villamos csillárokat. Csillárok |

111 átalakítását petroleum és légszeszről villamosra, vagy
légszesz és villamosra (combináltra). ^

Uj átalakításokat és minden e szakmaba ^

í\
III

,■=> vitásokat elfogad, gyorsan, szakszerűen 
V nyos árak mellett eszközöl.

L«veloz6-lapon tessék értesíteni, házhoz megyek a munkát átvenni.
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ALAP1TTATOTT; 1876-ban.

SCHMIDT S. Elvállal mindennemű hang-

zongora 6s hang- Sf^-Ä it- 
szer készítő. szintén gramofon és to- 
DEBRECEN. no8ráf javítást.

:«■

Próbáljon egyszer

zerencsét

likacs 
ilmos

banlch.á.z át'bari
Sudipest, V. Fürdi-u. 10.
£7 osztálysorsjegy gyei, melylyel 

legszerencsésebb esetben

így millió K.
nyerhető.

lsorjegyek árai: Egy nyolcad 150, 
|y nedved 3 kor., egy fél 6 kor.,
E egy egész 12 korona. "

j Az I. osztály húzásai:
lovember hó 21. és 23.
prtóköltség elkerülése végett fenti 
knkházból való eredeti sorsjegyek 
pben alanti cégnél is kaphatók :

chwartz Dániel tőzsdénél
DEBRECZEN.

Polgári tánciskola megnyitás.
tllfinmV,a" szerencsém u polgárcsaládok szives 
tudomására hozni, hogy november 4-ikén, hét-
skólát mn ag> Pol^r-ifÍ«k részére a tánc- 
ískoiát megnyaom. Tanórák: hétfő, szerda és 
pénteki napon este fél 7 órától fól 9 óráig.
nv,|ii®®St0nQ ®so»orA fol-VÓ október 28-ikán 
nyílik meg 3 heti időre.
q rt,l3fín<íriá^: szerda és péntek este
rÄi0’1* MlV?án órék egész nap, bár­
mely időben. — Beiratkezásokat elfogadok 
naponta d. e. 8 órától 9-ig ós este 7 órától. 
Mmden vasárnap összgyakorlat este 8 órától 

óráig, d. u. 4 órától 7-ig továbbképző.
Maradok tisztelettel Schaf János tánc- 

mester. Telefon: 459. sz. lakás. 462. sz. iroda, 
táncterem Csapó-utca 17.
15,459—1907” sz^ "

yírverési hirdetmény.
, Debreczen szab. kir. város Ta­

nácsa közhírré teszi, hogy a város 
tulajdonai kepezo: 1. u. n. Tóth-ház
déXföM ho° d 13í° né^yszögöl on- 
f-ut n ’ ?--a szlkigyakori388 hold 
inni a Lsukas csapszékkel együtt az 

november hó 5-ének d. e. 9 
orajara kitűzött s a városház nagy­
tanács termében megtartandó nyilva- 
nos árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
berbe adatni fognak.
, Az árverési feltételek a hivatalos 
prak alatt a város számvevő hiva­
talában megtekinthetők.

Debreczen 1907 október hó 22. 
Vérosi Tanács,

15,012—1907.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulaj­

donát képező s a debreceni 5016. sz. 
tjkvben A. I. rsz. 2518. hrsz. alatt 
felvett Tizenháromváros-u. 18. sorsz. 
házastelek s törvényhatósági bizott­
sági közgyűlésnek 231,12,735-1905. 
bkgy. sz. s a m. kir. Belügyminister 
által 12,289—Il-b. 1905. sz. alatt jóvá­
hagyott határozata alapján nyilvános 
árverésen eladatni fog; 2. ugyancsak 
Debreczen sz. kir. város tulajdonát 
képező, a debreceni 9216. sz. tjkvben 
A f 198., 199. és 200 sorsz. s 5652/b- 
1/a, 5652'a-2. s 5652/a-1. hrsz. alatt 
foglalt 575 négyszögöl területű in­
gatlan (Homokkert) a törvényható­
sági bizottsági közgyűlésnek 301/ 
15,738—1905 bkgy. sz. s a m. kir. 
Belügymin. 301/15,738—1905. bkgy. 
sz. s a m. kir. Belügyminister ur 
által 4474—II—b. 1906. sz. alatt jóvá­
hagyott határozat alagján f. 1907. évt 
november 5-én délelőtt 9 órakor a 
városház nagytanácstermében tar­
tandó nyilvános árverésen el fog 
adatni. Az árverési feltételek a szám­
vevői hivatalban a hivatalos órák 
alott megtekinthetők.

Debreczen, 1907 október 17.
Városi Tanács.

Dávidházy Kálmán és Társa
_______ könyvkötészet, diszműkészités és dobozgyár.
- : Pobreozaia-, F-a.-y68g5lrggt-ta.toa. Q. sz —■

dobozgyárunkat,
hol a kereskedők, gyárak réssé™ sstiksége. áru dobosokon kívül csukráss.ti és gyógv.seré..eü 
dobosok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan kéasittetnek. **

A kosonaég számára gyakran ssükségea csomagoló-dobosok egyenként is kaphatók «7

J/foskovits József uriszabó divatterme angol és 
h azai szövetujdonságok raktára, 

■i" . „ ... , , „A legelegánsabb úri ruha kü-lonlegessegek elsőrendű szabomuhelye Piac-u. 46., az udvarban.

Kincset talált a gazda
::Miri,0,‘k6b6ny"' raA0^.

Bosányi, Schietrumpf és Társa __
Budapest, kerület, "CTllöi--u.t 21. szám.

Gazdáknál jól bevezetett helyi képviselők kerestetnek.
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Alapittatott 1884-ben.

bUtOrok

a, mqdpr»; követelményüknek megfe­
lelően, gazdpg Riasztókban, szigo­
rúan szolid munka. Teljes polgári, 
és arasági berendezések nagyon 
rriérsékelt árak mellett SÁRKÁNY 
J3 bntor-kószitőnél Budupuat, Erzsé­
bet k$Sfn$.§6, :(Zion-palota,) Raktár.

és műhely. . =
" ( : AlapinttWRo

villanjiYilágiMM^8 'viz"
vezeték,, (berettdezésekre \ r 

Debpáiceai jGalyaaizáilói
Elektrotefibni.kai Intézettől

Piac-utca 43. sz.

es

UH IIHIUIITWiyni' .. — ......... ,

Budai KIRÁLY keserűm
SSÄÄÄÄnp»

seknek eleget teszi az s _____
=t PriaéM-fiútmi forrása

Budapest-Kelenföld. 1 etetőn 40-84.

Női bajok,,, «&,,
alhaei bántalpu#. ,4)t. vérbőség,. májbajojt, >, 
tulsAeos elhízás ellen páratlan hatással bír ott- 

— honi használóira az

Erzsébet-só, <►-
moly 1 kg. dobozokban JSAffedé. 4*1ogériákban, 
gyógyszertár altban ás 1 nagyobb íiiazerkereske- 
o o o o o o désekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek .pontosan eleget tesz az

SérvbenJ 
szenvedők!

KELET I-féle
legújabb találmámyu 

oSr kir. szab. sérvkötő 
pneumatikus gummi- 

pelottával, a legtökéle­
tesebb a maga nemében! 
A legrégibb és legnagyobb 
sérveket fájdalom nélkül 

visszatartja!
Számtalan elismerö-lovél 
bel- és külföldi leghíresebb 
orvosokból és szaktaná­

roktól!
í y egyoldalú 12 kor. 
Arak: kétoldalú 24 kor. 
35 óv óta fennálló test- 
egyenószeti műintézetem­
ben egy fővárosi gyakorló szak­

orvos állandó felügyelete mellett a legtökéletesebb tech­
nikai kivitelben, a legolcsóbb árak mellett ké­

szülnek : 393

műlábak és műkezek
amputáltak részére.

Mellfüzők és cgyenostartók £j^“,né£
, csont- és izületi teberkulo- 
t tikus angolkórt» betegeknek.

Haakdtdk, gummi-, gőrosér-harisny&k. here- 
tartók etb. eredeti gyári árakon.

» Kérjen ingyen és bérmentvo — 3000 nél több 
ábráiéi ellátott — nagy képes árjegyzéket.

orvosi müszergyiros, 
BUDAPEST, IV. kér., 
Koronaherceg-ntea 17. 

(a szervita-rend zárda-palotájában), 
ftyir: Budapest, IV, Koronaheroeg-u. 14. Alapittatott 1878. 
Síétklldés diikréció mellett. — A megrendelőlevelek 

■egiemmiiittetnek, vagy visszakttldetnek.

KELETŰ.

BE:“Ä^|dilgazÄtoei^-1 Aranyozó-, ezüstöző-,
'^nickelező-, és galvanizáló

szolgálhat a tudósítás a nagyérdemű 
hölgyközönségnek szövet és kelme 
újdonságok* flanel és barchet külön­
legességek blous és díszselyinek vá­

sárlásnál, mert . .

TELEP
51DEBRECZEN, Piac-utca 43. sz.

cégnél Piao-vttea., 524., a kis- 
templommal sz^pibpn páratlanul .szép 
és dús vijjaszlékol , talál, ü.Pegszebk 
divat-iyttonságokbaú a legelőnyöseb­
ben as#bott ,Mrak,4i«a,ellp.tt. Menyasz- 

szonyi .keleggyék raktál'*.

Állalmi eladás!
fehéres színes abroszokban, vász­
nak, jflfonofc, - -líanasáe<t.ek, grádlik- 
és számos itt fel nem sorolt árak­

ban lerzállitoti - árak mellett.

S£ W ;és férfi-ernyők 5S

btvosilag elismert mellftiző műterme
^ DEBRECZEN, Plac-ntca 61. ;

I )(
Mórlók után rendelve 
bárminő érzékeny
(diára fe.óra ulaU ké­
szít legkényelmesebb

Éidert
I kitűnő egyenest artókak. 

1UXS o o o

Kiállításra készültfűző­
ket', felárban adom el. 
Óriási raktárkészfüzők-
ben legolcsóbb árakban.

Tanuló- és varróleányok fölvétetnek.

Előleges költség

I I
Földbirtokosok és háztulaj- 
o donosok figyelmébe! o 

A napi kamatláb mellett a

legolcsóbb törlesztéses
kölcsön
bármily összegben azonnal 
folyósittatik földbirtokokra- 
és házakra I., II. és III. helyié.'

Előleg nem kellM
ö ÉrtekézMetni o

IHÁSZ IIILM
o hiteltudósitó irodájában o 

DBBBECZEN, 

Piac-utca 9. szám alatt,
Telefon 586. sz.

gyűjtőknek pompás választék külde-' 
lóiuiwoiyvywn ményt küldök kívánatra csak valídi(' 
kifogástalan levélbélyeget 50 70 százalék árcngéd; 
ménynyel minden árjegyzékkel szemben. A. Weisz Wien 
I. Adlergasse 8. (Fióküzlet Londonban) Bevásárlás.

Szőlőoltványokat
szállít faj tisz­
taságért / jót- 
állva legdu-

■ sabb válasz- 
k .jSSSja tékban a már
y ^vek óta eké­

nek és meg- 
bizhatóbbnak

: ^ jy I- - , ismert

Kükülőmenti első szőlőoltvátiV-# 
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagykukullo m) 

Tessék képes árjegyzéket kernu
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részt»
érkezett elismerő levelek, ennélfogva mmden nW
birtokos megrendelésének megtetele «litt 
személyiségektől úgy szó-, műit uaabehleg Wtonj^ 
got szerezhet magának fenti szőlőtelep 

bizhatóságáror.

BRKÖIL KáVé

(FiifftVHAzyJÁnoMiflL-


